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Drang nach Osten!
Ez volt a vezényszava a háború 

előtt a német imperializmusnak, a 
katonai és gazdasági imperializmus­
nak egyaránt. Ez volt a gazdasági 
program, ez volt a katonai feladat, 
ezt szimbolizálta a Berlin—Bagdad 
kitűzőt iránya. S talán ezért volt a 
világháború is, ennek a programnak 
megvalósulását akarta örök időre 
lehetetlenné tenni a versaillesi béke.

Nagy ur a békeszerződés, ujjúnak 
intésére porbahullanak az erődíté­
sek, elhallgat a motorok berregése 
s az ágyuk bronztorka, virágtartóvá 
szelídülnek a srapnellhüvelyek s ki­
mozdulnak helyükből az országhatá­
rok. De a gazdasági érdekeket még 
a békeszerződések sem képesek más 
irányba terelni.

Hiába vesztette el Németország a 
háborút s a versaillesi szerződés 
hasztalan akarta minden eszközétől 
megfosztani, amivel háború előtti 
céljait megvalósíthatta, az élet pa­
rancsa diadalmaskodott a törvény 
parancsa felett s ma Németországot 
ugyanazok a gazdasági problémák, 
ugyanazoknak a célkitűzéseknek fel­
adatai foglalkoztatják, mint amilye­
nekben a háború előtti európai hely­
zet a világháború veszedelmét látta.

Az S. H. S. királyság, mint az a 
jelekből látszik, nem emel kifogást 
Németország gazdasági felemelke­
dése ellen s amennyire gazdasági 
érdekeivel össze tudja egyeztetni, a 
Drang Nach Osten programjában 
sem lát veszedelmet, örvendetes je­
lenségnek kell tartani, hogy az S. 
H. S. királyság és Németország kö­
zött egyre barátságosabbá válik a 
viszony s ennek a felmelegedő vi­
szonynak hatását bizonyára jólesően 
fogják érezni Jugoszlávia németajkú 
állampolgárai is. A politikai köze’e 
dést a két ország között a gazdasági; 
közeledés készíti elő. Ma még nem ( 
is szomszédállamok az S. H. S. k i-! 
rályság és Németország, mert a z ; 
osztrák köztársaság közöttük áll, de 
ez a távolság egyre fogy a két or­
szág között s nem lehet tudni, hogy 
az elmúlt hetek bécsi »császártalál- 
kozója« Seipel, Marx és Stresemann 
között milyen rég várt meglepetést 
fo'T még előkészíteni.

Ha azonban egymás mellé állítjuk 
a közel múlt eseményeit, meggyő­
zően deklarálja magát az esemé­
nyekben a két ország baráti viszo­
nya. A Krupp-cég megvette a bródi 
vagongyárat, a német nehézipar ki­
bérelte ércbányáink jelentékeny ré­
szét s a jelek arra mutatnak, hogy 
a jóvátételi számlára szállított moz­
donyok, gépek és hidalkatrészek im­
portja folytatódni fog szerződéses 
megállapodás alapján. A közel múlt­
ban írták alá a német—jugoszláv
gazdasági szerződést, mely a koráb­
bi, alig ötéves szerződés határozmá- 
nyain lényegesen túlmenő kedvez­
ményt biztosított a szerződő felek 
mindegyikének. Az S. H. S. király­
ság Németországgal szemben jóin­
dulatú vámtarifát is állított össze s 
ez a jóindulat ebben a vonatkozás­
ban is kölcsönösségen alapul. Nem 
kerülheti el a figvelmet az a feltűnő 
barátságos fogadtatás sem, mely a 
német lapkiadókat Beogradban fo­
gadta s amit az optimizmus hrilandó 
a kereskedc1mi szerződések közel iö-
vőben megtörténő ratifikálása elője­
lének tekinteni.

A Drang nach Osten problémáiá

val behatóan kell foglalkoznunk, 
mert kelet felé az első lépések a mi 
területeinken mennek keresztül. 
Amig ezek a lépések a gazdasági 
élet teljessége, a munkaszervezés, 
a gazdasági béke felé tartanak, ad­
dig természetesen nemcsak k’fogást 
nem lehet emelni az ut irányával 
szemben, de szivesen is lehet fogad­
ni, hogy ez az ut nem kerül el ben­

Több em b erá ld o za ta  v an  az 
u ró p asze rte  pusz tító  fag y n ak

Hajók fagytak be és vonatok akadtak el — Franciaországban és Angliában több  
em ber m egfagyott — A Vajdaságban nagy k ésésse l közlekednek a  vonatok

D é’o laszországban  év tized ek  ó ta  nem  volt péld  
hasonló  h idegre

H

Egész Európában kedden is tovább 
pusztított a rendkívüli hideg. A jelenté­
sek mind arról számolnak be, hogy

a hőmérő tovább süíyed és kilátás 
sincs arra, hogy rövid időn belül 

enyhülne az időjárás.
A hideg következtében mindenfelé egész 
sereg szerencsétlenség is történt. A hir­
telen időváltozás következtében hajók 
fagytak be a nagyobb folyókon és egyes 
kikötőkben és

egyre szaporodik az abnormls hi­
deg craberáldozatalnak a száma Is.

A meteorológiai intézet jelentése szerint 
egyelőre lényeges változás nem várható 
az időjárásban.

V asút, telefon, táviró
Beogradi jelentés szerint a havazás 

és a hideg az egész országban kedve­
zőtlenül befolyásolták a vasúti forgalmat. 
A közlekedést teljesen csak a Gicsevó- 
Gosztivár közötti vonalon (Délszerbia) 
kellett beszüntetni. A többi vonalakon — 
bár nagy késésekkel — fenn lehetett 
tartani a forgalmat.

A Konstantinápolyból érkező Szim- 
pion-expressz száznegyvon percet 

késett.
Nagy késésekkel érkeztek Görögország­
ból és Magyarországból érkező vona­
tok is.

A telefonvonalakat már kijavították, 
csak Bukaresttel cs Béccsel nem lehet 
telefonon beszélni.

A távlróösszcköttetés Bukarest,
Prága, Temesvár és Szófia leié 

megszakadt.
Nem lehet táviratozni Beogradból Csa­
csikra, Becskerekre és Sabácra sem.

K özlekedési n eh ézségek  
a V ajdaságban

A Vajdaságban kedden csak helyen­
ként havazott, de

a hideg még a hétfőinél is sokkal 
nagyobb volt,

ami annak tudható be. hogy a nap egy- 
részében erős északi szél fújt. A hideg 
Szuboticán délelőtt 12, délben 9 fok volt 
a fagypont alatt. KedJcn délelőtt még 
több telefonvonal el volt romolva, úgy 
hogy Budapesttel, P? 'grrddal. Oszljek- 
kcl nem lehetett összeköttetést kapni. 
A telefonforgalom *  déli órákban telje­
sen helyreállt.

A vonatok az egész országban nagy 
késéssel közlekednek,

nünket. Végtére mégis csak a nem­
zetközi forgalomnak hatalmas or­
szágútiét építik ki a németek kelet 
felé s nekünk nem érdekünk, hogy 
ennél sokkal jelentéktelenebb utak is 
elkerüljenek. Amig nem hurcolnak 
ágyutalpakat s nem terjesztik az 
utak mentén a háború gondolatát s 
amig nem lehet kételkedni sem a 
német békekészség őszinteségében

A hóvihar több helyen megakasz­
totta a közlekedést a Vajdaságban is 

és igy többek között hétfőn teljesen szü­
netelt a Telecska—Kula—crnobrdói
személyvonat járat. Kedden azonban ott
is megindult a forgalom.

A szuboticai vasutigazgatósághoz be-
érk:-r?t jelentések szerint a vasúti for­
galom a Vajdaságban majdnem teljesen 
helyreállt. Vasárnap és hétfőn, amikor 
nagy szélvihar volt, attól tartottak, hogy 
a mellékvonalakon sok járatot meg kell 
szüntetni, de keddre már ez a veszély el­
hárult. A szél enyhült és meg lehetett 
kezdeni a hó eltakarítását.

A hóviharok elpusztították a  R iviéra délszak i 
növényzetét

Parisban, ahol kedden kilenc fok hi­
deg volt fagypont alatt és

Franciaországban több ember fa­
gyott meg,

akik jórészt hajléktalanok. 
Olaszországban a hideg egyre foko­

zódik és súlyos zavarokat okoz a vas­
úti forgalomban. A Parisból jövő Szim- 
plon-expressz szerdán egy órás késéssel 
érkezett Domodossolába, mig a Milánó­
ból jövő ellenvonat kilenc órát késett. 
Génuában kedd reggel minusz 7 fok hi­
deg volt.

Az olasz Riviérán a heves hóviha­
rok teljesen elpusztították' a gyö­

nyörű délszaki növényzetet.
'z  Adria vidéken a hóviharok minde­
nütt jelentős forgalmi akadályokat okoz- 
tak. Firenzében nyolcfokos hideg mellett 
befagytak a nyilvános kutak és az Arno 
vizét vastag jégréteg boritja. Toscaná­
ban két nap óta szünetlenül havazik.

A római meteorológiai intézet jelen­
tése szerint

Délo'aszországban évtizedek óta 
nem volt példa hasonló hidegre.

Közép- és Dclolaszországhan a fagy 
hirtelen beállta annál váratlanabb volt, 
mert még december első hetében is tel­
jesen őszies volt az időjárás. Az Aosta 
völgyéből 12 fok. Triesztből 9 fok hide­
get jelentenek. Rendkívül heves hóviha­
rok dühöngenek Assisi környékén és 
Apullában. A hóvihar megnehezíti a 
vasúti forgalmat. Nápoly és Cnste'la 
Maré között a vasúti forgalmat föld­
csuszamlás következtében csak átszál­
lással tudják lebonyolítani. nár fütötték az indulásra. de reggelig 

A Karcsiban a fagynak emberélet is ' *z egAsz haló teste befagyott, felrob- 
esett áldozatául. A vámőrség kunyhójá-1 bánt. A kazánból kicsapódó gőz halálra

és állandóságában, addig csak he­
lyeselni lehet azt a politikát, mely 
barátsággal és őszinte megértéssel 
jutalmazza Németország közeledé­
sét. Fájlalni csak azt lehet, hogy 
szomszédaink valamennyien nem 
lépnek arra az útra, mely politikai 
és gazdasági sikert jelent Németor­
szágnak s politikai és gazdasági si­
kert jelentene az ő számukra is.

A szuboticai vasutigazgatósághoz be­
érkezett adatok szerint

hétfőn több vonat a fővonalakon is 
három-négy óra késéssel érkezett 

rendeltetést helyére.
A beogradi gyorsvonat is hétfőn délután 
fél négy óra helyett közvetlen fél k i­
lenc óra előtt érkezett a szuboticai pá­
lyaudvarra. Kedden a vonatok maximáli­
san egy órát késtek. A szuboticai vasut- 
igazgatóság forgalmi és műszaki osz­
tálya különben megtette a szükséges in­
tézkedéseket, hogy a havat eltakarítsák 
a sínekről, ami lényegesen megkönnyíti
a forgalmat.

ban egy vámőr tüzet rakott és elaludt, 
úgy hogy nem vette észre, amikor a 
kunyhó lángba borult és a szerencsétlen 
ember bennégett.

A legalacsonyabb hőmérsékletet Euró­
pában kedden Münchenben mérték, ahol 
reggel hét órakor —20 fokot mutatott a 
hőmérő. Prágában 18, Frankfurtban 14, 
Berlinben még délben is 12, Stockholm­
ban és Zürichben 11, Hamburgban 8 
fok volt a hideg fagypont alatt, mig 
Szófiában valamivel csökkent a hideg és 
a hétfői 14 fokkal szemben kedden 11 
fokot mutatott a hőmérő fagypont 
alatt.

Magyarországon kedden sem csökkent 
a hideg. Budapesten délben —12 fokot 
mutatott a hőmérő, mig az ország többi 
városaiban 8—17 fok között ingadozott 
a hőmérséklet.

Kaposvárott és Pécsett volt a leg­
nagyobb hideg, ahol —17 fokig esett

vissza a hőmérő.
A magyar államvasutak csak nagy nt. 
hézséggel tudják lebonyolítani a forgal­
mat, bár a hófúvás, amely hétfőn még 
erősen tombolt, keddre megszűnt Az 
erős fagy következtében azonban a sze­
relvények megfagynak és csak nehezen 
állíthatók be a forgalomba.

S zeren csé tlen ség ek  A ngliá­
ban

Londonból jelentik: A napok óta tartó 
rendkívül hideg következtében több skót 
kikötő befagyott és emiatt Glasgowban 
súlyos szerencsétlenség történt. Egy 
parti gőzös, amelynek kazánját éjjel
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forrázta a kormányos (elesését, húgát
pedig életveszélyesen megsebesítette. 

Anglia északi részéből hat halálos fa­
gyási jelentenek és ezenkívül Is számos 
kisebb-nagyebb szerencsétlenség tör­
tént.

A Duna teljesen  beállt
Budapestről jelentik: A Duna Ma­

gyarország egész területén majdnem tel­
jesen befagyott, A partokon már széles 
mezőkben áll a jég és csak a folyam 
közepén van egy keskeny csík, ahol 
még zajlik a jég, ennek a teljes befa­
gyása is azonban minden percben vár­
ható. A hideg olvan váratlanul érte a 
Magyar Folyam- és Tengerhajózási 
Részsvénytársaságot és a üunagőzhajó- 
zási Társaságot, hogy '

a Duna magyarországi szakaszán 
24 gőzös és 200-nál több uszálybajó

megrekedt a jégben
és most folynak igen nagy erőfeszítéssel 
a munkálatok, hogy a hajókat védettebb 
helyre vigyék.

B efagyott a Szajna
( A külföldről beérkező legutolsó jelen­
tések szerint

Európában kedden a legnagyobb hi­
deg a Balkán-félszigeten volt.

azonban Rómából délután már arról ér 
kezelt jelentés, hogy ott a hideg enyhült 
és a hőmérő délben már 1 fok Celsiust 
mutatott.

A legújabb párisi jelentés szerint
a Szajna teljesen befagyott, amire 

negyven éve nem volt példa.
Chamonix-ban a hőmérő hétfőn este — 2* 
fokig sülyedt. A belga—francia Arden­
nes* ek vidékén is igen kemény a hideg 
és a folyók mind befagytak.

Nem gyilkolták meg 
Vacarescu Angelinát

A rabló gyilkossággal vádol* vrsaci toilkereskedő áldozata 
Romániában él egy jn~osziáv katonaszökevénnyel — Egy 
temesvári kereskedő kél hónappal eze ott Lúgoson talál­

kozott Vacarescu Angelinával
Vrsacról jelentik: Néhány hónappal ez­

előtt nagy feltűnést keltett, hogy n 
vrsaci rendőrség letartóztatta Raduaov 
Dusán vrsaci tolikereskedőt, akit azzal 
gyanúsítottak, hogy szeretőjét, Vacares­
cu Angelina vrsaci tollkereskedöt meg­
gyilkolta és kirabolta. Radanov kihallga­
tása során azt vallotta, hogy Petrovo- 
szeló mellett összeveszett szeretőjével 
és hirtelen felindulásában részeg fővel 
leütötte Vacarescu Angelinát, azután az 
asszony pénzét magához vette és a hul­
lát a falu határában egy kukoricásban 
rejtette el. A rendőrség kiküldött detek- 
tivjel a megjelölt helyen nem találták 
meg a hullát. A tollkereskedő ekkor mó­
dosította vallomását és azt állította, hogy 
a gyilkosságot Kevin mellett követte el 
és a holttestet a Dunába dobta. Heteken 
keresztül nyomozott a rendőrség és Dél- 
bánát egész csendőrsége, a hullát azon­
ban nem találták meg. Radanov Bela- 
erkván a vizsgálóbíró előtt visszavonta 
beismerő vallomását és azt mondotta, 
hogy kényszeritették a hamis vallomás- 
téteire.

Októberben tárgyalta a bclacrkval tör­
vényszék büntetőtanácsa a rablógyilkos­
sággal vádolt vrsaci tollkereskcdö bűn­
ügyét. A főtárgyaláson, miután Radanov 
visszavont beismerő vallomásán kívül 
semmi bizonyíték nem meriiit fel bű­
nössége mellett,

bizonyítékok hiányában felmentet­
ték a rablógyllkossággal vádolt 

tollkereskedöt.
Radanov négy havi vizsgálati fogság 

Után nyerte vissza szabadságát.
V acarescu  Angelina él

A *Bdcsmegyei Naplót vrsaci munka­
társa most szenzációs bejelentést telt 
a vrsaci rendőrségen. Jelentette, hogy 
az elmúlt héten beszélt egy temesvári 
kereskedővel, aki elmesélte, hogy

kát hónappal ezelőtt Lúgoson talál­
kozott Vacarescu Angelinával, akt 

most Romániában él.

Anglia egész területén olyan hideg 
uralkodik, amire hz utóbbi évtizedekben 
az 1905-ös és 1917-es tél kivételivel nem 
volt példa. Egy stockholmi jelentés ar­
ról ad hírt, hogy

a stockholmi kikötőbe vezető fjord 
befagyott és a hajózás szünetel.

Eemberghől azt jelentik, hogy az 
egész Galíciában példátlan nagy a hó­
esés és a hideg.

Lembcrgbcn a hó két méter maga­
san áll.

Ha az időjárás hamarosan meg r.era j 
változik, akkor egész Galíciában a vas­
úti forgalom beszüntetésével kell szá­
molni.

O rosz falvakban m egjelen ­
tek a farkasok

Moszkvai jelentés szerint Permben ret­
tentő hóvihar dühöng, amely a várost 
teljesen elzárta a külvilágtól.

a farkasok falkái bejönnek a falvak­
ba

és a pajtákban, sok helyütt pedig a lakó­
házakban keresnek menedéket a hideg 
elől.

Az első rem ény a hideg  
enyhülésére

Budapestről jelentik: A budapesti me- I 
tcorológiai intézethez beérkező legújabb 
jelentések szerint az időjárásban egye­
lőre nem várható változás, azonban

24 óra múlva, vagyis szerdán este 
o hőmérséklet valamivel fel fog

melegedni.
Ezzel
amely
solják,

alább is

ellentmond egy párisi jelentés, 
szerint meteorológusok azt jó- 
hogy a dermesztő hideg leg- 

karácsonyig fog tartani.

Munkatársunk Belacrkván találkozott 
Condescu Traian temesvári kereskedő­
vel, aki a következő nyilatkozatot tette:

— Egy évvel ezelőtt Jugoszláviában 
voltam, ahol nagyobb mennyiségű tollat 
vásároltam. Banatsko-Petrovoszelón is­
merkedtem meg Vacarescu Angelinával, 
akitől nagyobb mennyiségű árut vásá­
roltam. Ö akkor néhány-napig az én 
megbízásomtól Petrovoszeló környékén 
bevásárlásokat eszközölt.

— Visszatérve Romániába, nem is gon­
doltam többé reá. Ezelőtt két hónappal 
azonban ismét találkoztam Vacarescu 
Angelinával Lúgoson. Eped hetivásár 
volt és én a Royal-kávéház előtt állot­
tam, amikor megszólított. Az első perc­
ben nem is Ismertem fel, ő azonban em­
lékeztetett arra. hogy Petrovoszclón tol­
lat vásároltam tőle.

— Ekkor elmondotta nekem, hogy egy 
Bancscu nevű. ba jól emlékszem uzdini, 
vagy alibunári román nemzetiségű fiatal­
emberrel ismerkedett meg ezév tavaszán. 
Később viszony fejlődött ki közöttük és 
miután a fiúnak be kellett volna vonulni 
katonának,
katonának,

mndkeítcn a nyáron útlevél né'kijl 
titokban Varad’.a mellett átszöktek a 

romén határon.
— Délben az egyik kisebb vendéglő 

ben ismét találkoztam vele, Vacaresci 
Angelina azonban ekkor már szeretőié' 
vei együtt volt. Leültünk az egyik as’  
tálhoz és hosszasan elbeszélgettünk. El 
mondották, hogy 1 "goson laknak, a fii 
vásárokra szokott járni, ahol naptárakat 
szeníképeket és levelezőin" ‘ ' "1, An 
ge’ina pedig továbbra is t< kereske 
dlk.

— Ekkor még nem tudtam semmit ar­
ról. hogy az asszony holtteste után az 
egész Délbánát csendőrsége kutat. Né­
hány nanpal később azonban nagy. meg- 
lep?t'"Sel olvastam az egyik temesvári 

l újságban, hogy felmentett a bclacrkval 
' törvényszék egy vrsaci tollkereskedöt.

akit azzal gyanúsítottak, hogy Vacares­
cu Angelinát meggyilkolta és 'kirabolta. 
Arra gondolva azonban, hogy csak va- 
lam> tévedésről van szó, nem sokat tö­
rődtem a dologgal.

Vacarescu Angelina, akinek Jugo­
szláviában halálhírét költötték, Ro­
mániában él egy jugoszláviai kato­

na szökevénnyel.

Százhuszoldalas karácsonyi szám
Teljes regény, harminc novella, riportok, rajzok a Bácsmegyei 

Napló ünnepi számának tartalma
A nyomdában most készülnek a Bács- 

megyel Napló karácsonyi számának 
ólomöntvényei. Százhúsz oldalas újság... 
Úgy érezzük, hogy ez már magában 
véve Is imponáló valami. Magyar nyel­
ven ekkora lap még nem igen jelent meg. 
A Bácsmcgyei Napló százhúsz oldalá­
hoz még harminckét oldalas Habos 
Torta is járul, gyerek-olvasóink kará­
csonyi ajándékául. Papírban is jelenté­
keny súlyt jelent ez, mert egy lapszám 
körülbelül félkiló súlyú lesz. Ezt a száz­
húsz oldalt nemes és érdekes tartalom 
tölti meg. Igyekeztünk a karácsonyi szá­
mot úgy összeállítani, hogy annak min­
den sora annyira érdekes legyen, hogy 
mindenkinek el kelljen olvasnia. A kará­
csonyi szám főbb cikkeit most még nem 
akarjuk felsorolni. Itt csak annyit 
hogy szépirodalmi olvasmányul har­
mincnál több novellát, ugyanennyi ver­
set s egy teljes regényt kap az olvasó, 
A regény a Bácsmcgyei Napló regény- 
pályázatán dijat nyert munka s a ka­
rácsonyi számban teljes egészsében le­
közöljük. A többi dijat nyert regény­
nek közlésére a karácsonyi számban nem 
maradt hely. Ezeket újév után folytatá­
sokban közöljük, ellenben a karácsonyi 
számban kezdjük meg Claude Anct ul 
regényének közlését. A regény cime: 
A túlsó parton s a Bácsmcgyei Napló­
ban jelenik meg először magyar nyel­
ven.

Igyekeztünk olvasóinknak abban a 
tekintetben is szolgálatára lenni, hogy 
a mostani adókáoszban kiismerjék ma­
gukat. Karácsonykor több számra ter­
jedő cikksorozatot kezdünk meg.

Az uj adócodex

Nem sikerül az elsülyedt tengeralattjáró 
legénységét megmenteni

A mentési műn’ álatokat végző búvárok és tengerészek  
kezűi b  sokan szerencsétlenül jártak

Newyorkból jelentik: Másodnapja már, 
hogy az Atlanti-óceán flottájának egy 
része, naszádok, tankhajók és vontató- 
gőzösök a legnagyobb erőfeszítéssel dol­
goznak az elsülyedt S Á tengeralattjáró 
naszád kiemelésén,

a mentési munkálatok azonban 
semmivel sem haladtak előre.

A legmodernebbül felszerelt buvárhajók 
is a katasztrófa színhelyére érkeztek, 
hogy segítsenek a mentésben és addig 
is, amíg sikerül felszínre hozni az el­
merült tengeralattjárót, búvárszivattyúk­
kal oxigént juttatnak be a még élő ten 
gerészeknek.

Megnehezíti a mentési munkát az, 
hogy

két napja nagy orkán dühöng a ten­
gernek azon a részén, ahol a ka­
tasztrófa történt és dermesztő a hi­

deg. j
Az első búvár, aki megközelítette az , 
elsülyedt tengeralattjárót, már percek i 
múlva jelt adott, hogy lánckötele, ame­
lyen leeresztették, beleakadt

a tengeralattjáró egy .kiálló küllő­
jébe

s ezért nem tud megmozdulni. A tank­
hajóról még egy búvár ereszkedett le. 
aki társát bárom órai megfeszített mun­
ka után szabadította ki súlyos bclyze- ' 
téböl. A szerencsétlen búvár addig már 
eszméletlen volt és kórházba kellett szál- í 
litani.

Egy rnáslk baleset Is történt. Egy mo­
toroscsónak, melyben 1? tengerész ült, 
akiknek az volt a feladatuk, hogy a bú­
várszivattyúk csövét erősen tartsák a

Condescu megadta cimét és 
felhatalmazást adott, hogy kijelen­
téseit a vrsaci rendőrség tudomá­

sára hozzuk.
A szenzációs bűnügynek uiabb fordu­

lata óriási feltűnést keltett és nagy ér­
deklődéssel néznek a további fejlemé­
nyek elé.

F. Gy.

elmen, amelynek figyelmes átolvosása 
mindenkit tájékoztat, hogy milyen cí­
men, mennyit kell fizetnie, mikor és ho­
gyan kell vallomásokat adnia. Az a ta­
nácsunk, hogy e cikksorozat egyes köz­
leményeit mindenki gyűjtse össze s ak­
kor teljességgel megszűnik az az adóbi­
zonytalanság, amelyben most élünk.

Még csak annyit, hogy a karácsonyi 
szám szenzációs rajzait Balázs Árpád 
Bertalan József, F. Gcréb Klára, Kelen 
Imre rajzolták de lesz rajz Szenes Fü- 
löptől, Zilzer Gyulától s másoktól Is.

Az u] adócodex című cikksorozat 
egyes folytatásai a vasárnapi, ünnepi 
számokban jelennek meg s hogy ezek 
összegyűjtését lehetővé tegyük, húsz di­
nárért félévenként praktikus bekötési 
táblát és tartalomjegyzéket adunk olva­
sóinknak. Csak arra kérjük, hogy azok, 
akik a bekötési "táblát megszerezni kí­
vánják, most nyomban jelentsék ezt be 
egy levelezőlapon a kiadóhivatalnak.

A karácsonyi szám ára az idén is, 
mint máé^évek óta, 10 dinár.

A múlt esztendőkben azt tapasztaltuk, 
hogy sokan, akik nem előfizetők, nem 
jutottak hozzá a karácsonyi számhoz, 
mert az árusítóknál hamar elfogytak v 
nekik küldött lapok. Hogy ezt elkerül­
jük a vasárnapi számhoz szelvényt meb 
lékeltünk, amit az árusítónak lehet át­
adni s az köteles a szelvény átadója ré, 
szére lapot rezerválni. Előfizetőknek, 
akik postán kapják a lapot, természete­
sen semmiféle szelvényt nem kell be- 
küldeniük.

A kiadóhivatal gondoskodni fog, hogy 
karácsony napján belföldön mindenki 
megkapja az. ünnepi lapot.

megjelölt helyen a hullámzó tengeren, 
felborult és

a csónak 12 főnyi legénységét csak 
nehezen sikerült megmenteni.

A jéghideg vízben a matrózok majdnem 
megfagytak és most valamennyi kór*
házi ápolás alatt áil.

A tengerfenékre leereszkedett második 
búvár jelentette, hogy a tengeralattjáró 
torpedóüregében hat matróz él és ezek 
Morse jelekkel tudatták, hogy

az utolsó oxigínpalack is kifo­
gyott.

és ezért kértek, hogy sürgősen bocsás­
sanak le uj oxigéntömlői a torpedócsö- 
vön át. Ez hétfőn kora délután történt 
és valamivel később, amikor a búvár 
újból lebocsátkozott s kopogtatás után 
újból megérttetto magát a matrózokkal, 
akik akkor már elvesztették minden re­
ményüket és azt kérdezték, hogy ml 
lesz, történik-e valami megmentésükre, 
mert

már nem bírják tovább.
Az utóbbi jelentések, úgy szólnak, 

hogy
a halálos veszedelemben levő mat­
rózok már az utolsó oxigenpa'ac- 
ket Is {'.’nyitották, tehát legfeljebb 

24 órát élhetnek még.
A vihar Massachusetts állam partvidé­
kén óráról-órára nő, úgyhogy 

a tengerészeti parancsnokság kény­
telen a búvárokkal végzett mentési 
kísérleteket egyelőre szüneteltetni,

mert attól tartanak, hogy a tankhajók­
kal nagyobb szerencsétlenség történhe­
tik.
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Cankov, a neveletlen
A  to lt bolqár m in isztednök  
harcot indít Ljapcsev ellen

Szófiából jelentik: Politikai körökben 
nagy feltűnést keltett Cankov volt mi­
niszterelnök nyílt támadása Llapcscv je­
lenlegi miniszterelnök ellen. A demokra­
ticseszki zgovor ifjúsági szervezeteinek 
minapi kongresszusán Cankov nagy be­
szédet tartott, amelyben általában meg­
támadta saját pártjának régebbi politi­
kusait.

Kijelentette többek között, hogy azok 
az öreg politikusok, akik újból vissza­
tértek a közéletbe, semmi lót sem tettek 
az ország érdekében és minél előbb félre 
kell dllniok. hogy helyet adjanak a fia­
talabbaknak. Elsőnek Magyarov Raskó 
volt miniszter válaszolt Cankov beszé­
dére. éles hangon támadva a bolgár fe­
hér terror első miniszterelnökét, akit 
neveletlen és túlfűtött ambíciója ember­
nek nevez. A kormány pártjának, a 
demokraticseszki zgovornak belső vi­
szálykodásai Így most kipattantak a 
nyilvánosásgra és közeli lehetőséggé 
vált a páriszakadás.

Kormányválságról is beszélnek, bár a 
politikai körök Ljapcsev miniszterelnök 
pozícióját szilárdnak tartják és az eset­
leges újabb kormánynak élén ismét ő 
állana. A kirá ly hosszas kihallgatáson 
fogadta Malinovot, majd Cankovot. 
Mindkét audienciát élénken kommentálja 
a közvélemény.

Csődbe ju t
a né et fajvédő mozgalom

Nem fk e tn a k  ta g sá g i díjat a fa j­
védő szervezetek  tegja .

Berlinből jelentik: Abból az alkalom­
ból, hogy vizsgálat folyik a betiltott Vi­
king szövetség és Erhadt kapitány ellen 
a Vorwürts h irt ad a hazafias szövetsé­
gek és jobboldali testületek gyűlé­
séről.

A gyűlésen megjelent Oszkár porosz 
herceg és természetesen Erhardt kapi­
tány is. Oszkár herceg ingerült hangon 
támadt Erhardtra, mert az többször 
megtámadta a Hohenzollern-házat. Er­
hardt zavartan mentegetőzött, majd ba­
rátaival együtt eltávozott a teremből.

Ezután von dér Goltz gróf, a jobb­
oldali hazafias szervezetek kedvezőtlen 
anyagi helyzetéről beszélt és kijelentet­
te. hogy a jobboldali szervezetek sú­
lyos válságban vannak, mert a tagok 
nem fizetnek tagsági dijat. Elmondotta 
azt is, hogy a német nemzett párt tag­
jainak száma nagyon megcsappant és a 
párt már oly kicsiny, hogy parlamenti 
szempontból már nem is számbave- 
hetŐ.

Pénzt vagy eleteti
Á  a rco s red) 'ók tá m a d ta  m eg  egy  

v rsa c l sző 'ő 1 é r m é i  t
Vrsacról jelentik: Vakmerő rablótá­

madás történt Vrsacon, ahol az uccán 
két álarcos rabló megtámadott egy 
fiatal szőlőtermelőt és revolverrel kény- 
szeritették, hogy értéktárgyait adu 
oda. A rendőrség a rablótámadás ügyé­
ben széleskörű nyomozást indított és 
megtette a szükséges intézkedéseket az 
álarcos rablók kézrekeritésére.

ifjabb Scemaycr Márton szőlőtermelő 
megjelent a rendőrségen és feljelentést 
tett ismeretlen tettesek ellen, akik az 
uccán megtámadták. Elmondotta, hogy 
hazafelé igyekezett, amikor a Három- 
fulo és Münster-ucca sarkán két meg­
lehetősen jól öltözött férfi, akiknek ar­
cát álarc takarta, állotta útját. Az 
egyik hirtelen revolvert rántott elő és 
azt fejének szegezve német nyelven 
rákiáltott:

— Pénzt vagy életet!
Secmayer a meglepetéstől nem tu­

dott szóhoz jutni, mire a két rabló 
átkutatta a zsebeit, pénzt azonban nem 
találtak nála, csak a zsebóráját vették cl, 
majd elszaladtak. Előbb azonban figyel­
meztették a megrémült fiatalembert, 
hogy ha segítségért kiált vagy utánuk 
megy, lelövik.

R A D IO
a k é s z ü l é k e i n k e t  í r á s b e l i

G A R A N C I A
m ellett adjuk e 1. Megtehetjük 
ezt bátran, mert készülékeink  
jók, tartósak és m egbízhatóak
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H ét p á ly á z a ti k é r v é n y  é r k e z e t t  a  v á ro sh o z
Szentáról jelentik: A legutóbbi köz­

gyűlésen a város képviselőtestülete el­
határozta, hogy Nikolics Gyúró taná­
csos, Tóth István házipénztáros és Vu- 
kovics Bránkó adóellenőr állásain ki- 
vül minden állásra pályázatot ir ki. A 
pályázatokat ki is írták, a kerületi fő­
ispán azonban megsemmisítette a pá­
lyázatok kiírására vonatkozó határoza­
tot, úgyhogy a pályázatok újabb kiírá­
sára és az állások betöltésére most már 
csak hónapok múlva kerülhet a sor.

A polgármester állására heten adtak 
be pályázati kérvényt: Sztrilics Béla or­
szággyűlési képviselő. Celina Zsarkó, a 
jelenlegi polgármester, dr. Ludaics Mi­
los tartománygyülési képviselő, Vorgics 
Szlávkó főkapitány, Hcrczcg Emil ka­
tonaügyi tanácsnok, Dudás Emil alka- 
pitány és Nincsics Milos ügyvédjelölt.

A főjegyzői állásra Zavisics Koszta, 
Léh Ferenc. Petrovics Nikola, a gazda­
sági tanácsnoki állásra Branovacski Szte-

nyitott ablakon át
Huszonnégy lopást ismertek be a bíróság előtt a szubo- 
ticai lakások fosztogatói — Szombaton hirdetik ki az 
ítéletet So estes Neszío és Szombati János bűnügyében

Érdekes és nagyszabású bűnügyet tár­
gyalt kedden a szuboticai törvényszéken 
Vaszilijevics Ljuba dr. büntető-tanácsa.

A vádlottak padján Sokcsics Nesztó 
harminckilencéves szuboticai VIII. kör 
Dudova-ucca 50. szám alatti lakos, 
Szombati János huszonegyéves fiatal­
ember és Bognár Antal húszéves legény 
ültek, akik a vádirat szerint tolvajbandát 
alaiiilva augusztus és szeptember hóna­
pokban Szuboticdn a nyitva hagyott ab­
lakokon bemászva, haszonégy lopást kö­
vettek cl. Mind a három vádlottat a fog­
házból vezették elő. A vádlottak közül 
Bognár Antal csufnevén Talpas jelenleg 
régebb lopásokért rámárt egyévi bör­
tönbüntetését tölti ki a fogházban.

A tárgyalást kilenc órakor nyitotta 
meg Vaszllijevics Ljuba dr. elnök. A ta­
nács tag;al dr. Diamant Ernő és dr. Gav- 
rics Milán törvényszéki bírák voltak.

Az elnök ismertette a vádiratot, amely 
szerint Szombati János és Sokcs’cs Nesz­
tó augusztus és szeptember hónapokban 
a nyitva hagyott ablakon keresztül be­
hatoltak Englcr Lázár, Milics Jován, 
Szántó Dezső, Arnold Ernő, Gyorgyevlzs 
Milivoj, Jagics Andrija, Vdszics Péra, 
Stcrh Zsigmond, Gencsics Vaszilije, Flaj- 
bert Ferenc, Sztankovlcs Ljubomir, Ko­
vács Béla, Fakun Olga, Nusz József, 
Ncufcld Dezső, Ötvös János. Popara Mi­
los, Kis Miksa, Biri Károly, Mityasín 
József, Dnbrovszki Jován, Majer Géza 
és Krnyajszki Milvoj szuboticai lakosok 
lakásába és ezekről a helyekről különbö­
ző tárgyakat, fehérnemüeket és ékszere­
ket vittek el. A Krnyajszki Milivoj vá­
rosi tisztviselő lakásán elkövetett lopás 
kivételével, melyet Szombati Bognár An­
tal társaságában hajtott végre, az ősz- 
szes többi lopásokat Sokcsics Nesztó és I

van és Vukov Gligorije, a főszámvevői 
állásra Kirjakovics Bránkó pályáznak, 
az adóügyi tanácsnoki állásra Kaurics 
Sándor, dr. Felsőhegyi András, Bogo- 
navljevics Veszelin és Bárány János, 
a katonaügyi tanácsnoki állásra: Vuics 
Milivoj, a számvevői állásra: dr. Pcczdr- 
szki Bránkó, dr. Aradczkl Iván és dr. 
ludaics Milos, a városi ügyészi állás­
ra: dr. Kcczeli M. Ferenc és dr. Répás 
Nándor, az árvaszéki ülnöki állásra: dr. 
Erdélyi István, dr. Tóth Béla, dr. Tol- 
mdcsy István és dr. Csetle János, az 
alkapitányi állásra: Mámics Vojin, Pi- 
szarov Milkó és Dimitrijevics Névén 
nyújtottak be pályázatokat.

Bár a pályázatok kiírását a föispáni 
hi\ atal megsemmisítette, a pályázatokat 
a legnagyobb valószínűség szerint tudo­
másul veszik a tisztújító közgyűlésen és 
nem hívják fel a pályázókat, hogy az uj 
pályázatra is adják be mégegyszer kér­
vényeiket.

Szombati János követték el.
Vaszilijevics elnök kérdésére mind a 

három vádlott kijelentette, hogy bűnös­
nek érzik magukat és beismerik, hogy a 
vádiratban felsorolt lopásokat ők követ­
ték el.

A bíróság először Sokcsics Nesztót 
hallgatta ki. Arra a kérdésre, hogy volt-e 
már büntetve, kijelentette, hogy nem. 
Vaszilijevics e’nök megnézte az ügyész­
ség kimutatását, amelyből kitűnik, hogy 
Sokcsics háromszor volt büntetve.

Elnök: Itt az áll, hogy háromszor veit 
büntetve, egyszer hat hónapra, melyet 
ki is töltött 1923-ban.

Vádlott: Lehet, egész elfelejtettem.
A vádlott ezután elmondotta, hogy 

Szombatival Bognár, a harmadrendű 
vádlott hozta össze, aki egy alkalommal 
megjelent nála és egy órát, továbbá egv 
ezüst cigarettatárcát adott át neki el­
adás végett. Bognár elmondotta neki. 
hogy az értéktárgyakat Krnyajszkitól 
lopták. Bognár később bemutatta neki 
Szombatit, akivel kalandozni ment*.

Elnök: Hogy történt az a bemutatko­
zás?

Vádlott: Rendesen. Szombati azt monJ- 
ta, hogy bolond vagyok, ha dolgozom, 
mikor ö tud egv olyan foglalkozást, ami­
ből gond nélkül élhetünk. Még az nap es­
te megmutatta az uj foglalkozást és el­
magyarázta, hogy ilyenkor, nagy me­
legben nyitva vannak az ablakok és gye- 
íekjáték bemenni.

Elnök: flo l volt a bemutató?
Vádlott: Sétáljunk a városba és néztük 

az ablakokat. Végre Szombati talált 
egyet a Cseszka-uccában. Vártunk és 
mikor semmi gyanúsat nem tapasztal­
tunk, Szombati beugrott.

— Elnök: Es rfiag#

Vádlott: fin se most, se később nem 
mentem be egy lakásba se. öreg vagyok 
én ahhoz, meg aztán Ügyesség is  bátor­
ság is kell hozzá.

Elnök: Hát akkor mit csinált?
Vádlott: ő rt álltam és átvettem a hol­

mikat
Sokcsics ezután elmondotta, hogy 2 

lopott dolgokat mindig lelkiismeretesen 
elfelezték, de gyakran előfordult, hogy 
Szombati udvariasságból átengedett tár­
gyakat Sokcsics feleségének. így egy 
alkalommal Szombati ezüst gyümölcsös­
tálat, máskor pedig elegáns bundát adott 
Sokcsics feleségének.

A lopott dolgoknak csak kis részét ér­
tékesítették. A tollat egy kereskedőnek, 
az ágvhuzatokát az uccán asszonyok­
nak adták el.

Szombati János, akinek édesapja tör­
vényszéki tanácselnök Cegléden, tőre-' 
delmesen bevallott mindent. Elmondotta, 
hogy két gimnáziumot végzett, aztán,' 
több mesterséggel próbálkozott, de egyik) 
se ment. Részletesen elmondotta az egyesi 
helyeken elkövetett lopások történetét^ 
Mindig nyitrftt ablakon keresztül ha to lt 
be a lakásba.

Elnök: Nem félt. hogy észre veszik?
Vádlott: Nem féltem, mert belejöttem 

és a szerencse is kedvezett.
A továbbiakban Szombati úgy mon­

dotta el az eseteket, mint Sokcsics. Az­
zal védekezett, hogy nem kapott állást 
és nvomorgott.

A harmadik vádlott. Bognár Antal 
csak a Krnyajszki Milivoj lakásán elkö­
vetett lopásnál segédkezett Szombati­
nak.

Elnök: Miért csak ennél?
Vádlott: Mert aztán fiatalkorom miatt 

kidobtak a társaságból.
A vádlóitok kihallgatása után a bíró­

ság harminchárom tanút, nagyobbrészt 
károsultakat hallgatott ki. akik az ello­
pott dolgok értékére vonatkozólag tet­
tek vallomást.

Makszimovics István főállamügvész, a 
vád képvise’őj,? indítványozta, hogy a 
tárgyalást a vádirat kiegészítése végett 
naoolják el. Dr. Aradszki Iván és Pa- 
koskl Bránkó ügyvédek ellenezték az 
iigvész indítványát, me'vet a bíróság is 
elutasított és a bizonyítási eljárást befe­
jezettnek nyilvánította.

A vád- és védőbeszédek elhangzása 
után dr. Vasziliievics Liuba tanácselnök 
bezárta a tárgyalást. Az Ítéletet szom­
baton délelőtt kilenc órakor hirdeti k i a 
bíróság.

Egy közgyűlés 
— k é t jegyzőkönyv
A becskereki város’ tanács  
rém  ío^ad'a e 1 az e llen zék  
részéről benyújtóit Jegyző­

könyvet
Becskerekről jelentik: Becskerek vá­

ros tanácsa kedden ülést tartott és azzal 
a jegyzőkönyvvel foglalkozott, amelyet 
a múlt hétfői városi közgyűlésen az el­
lenzék vett fel és terjesztett be a ta­
nácshoz. A közgyűlésen ugyanis két 
jegyzőkönyvet vettek fel. Az egyiket 
Sztojákovics Bogdán dr. városi főjegyző 
vette fel, majd amikor Sztojákovics dr. 
a tanács többi tagjaival együtt elhagy­
ta a közgyűlési termet, a folytatólagos 
ülésről az ellenzéki tagok megbízottja 
vett fel jegyzőkönyvet.

Az ülésen a városi tanács megállapí­
totta, hogy az ellenzék részéről beter- 
jesztett jegyzőkönyvben sok formai hiba 
van és ezért nem vehető figyelembe. Ez­
zel szemben a másik jegyzőkönyvnek 
csak az a hibá'a, hogy a közgyűlés elnö­
ke nem Irta alá. Megállapította a tanács 
azt is. hogy a városi főjegyző szabályo­
san járt el akkor, amikor a közgyűlésről 
eltávozott, mert minden törvénytelensé­
get kötelessége megtagadni, már pedig 
az ellenzék fagiai, akik továbbra is az 
ülésteremben maradtak, törvénytelensé­
get követtek el.
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K a rín  ÍTTchasIis
B esz  l?el£s

Berlin, december hó. 
A világhírű dán írónő egy kedélyes

kis molett asszonyság. Molett? Gömbö­
lyű. Ne ke., iink. direkt kövér. Úgy 
néz ki. mint tgy elhízott bécsi mosónő. 
Most felolvasásokat tart azokban a mo­
zikban. ahol megfilmesített regényét. 
>A veszedelmes életkor<-l adják. Egye­
nesen ezért iött Berlinbe a dániai Svcnd- 
borg városkából, ahol állandóan lakik. 
Illetve, ahol állandó lakása van. Ez a la­
kás uzvanis csak nagy időközökben s 
rövid időre szokta csak viszontlátni Ka­
rín Michaelis-t. akinek az a szenvedélye, 
hoev felolvasó körutakat tart külföldön 
a nőről, mint olyanról Szerinte a nő 
probléma. Jó. Rá kell hagyni, mert kü­
lönben nagyon kedves és okos asszony, 
mit vitatkozzam vele. nem igaz?

Ezért nagvon dühös.
— A férfiak mindig elviceelik a nő­

problémát, — mondja elégedetlenül a
Wittelsbach Palast előcsarnokában, ahol 
előadás előtt megfogtam.

— Beszéljünk inkább irodalomról. Min 
dolgozik?

Egyszerre jókedvűre gömbölvödik az 
arca:

— Most feleztem be egy regényt.
Egész eredeti és apart. Ezúttal humoro­
sat írtam. Ne vágjon ilyen unalmas ké­
pet. van még egy más újság is. írtam egv 
v ig :átékot. Ehhez mit szól? S tudia mi 
a címe? Ragyogó. »Erling im Schau- 
kelstuhl*. Kuriózum ez a cím. mi?

— Hol fogiák bemutatni?
— Tőlem kérdi? Honnan tudjam. Eset­

leg Bécsben. de lehet, hogy otthon Kop­
penhágában Hanns Sassmann az osztrák 
drámairó fordította le németre és a 
Színházi ügynököm írja. hogy már húsz 
színháznak eladta a darabot, pedig még 
be se matatlak. Mondja, ismeri maga a 
bécsi színházakat?

— Igen.
— Akkor adlon egv tanácsot, ki .látsz­

hatná ott a főszerepet. E.gv asszony áll 
a cselekmény középpontiban. . .  mit le­
het ezen ilyen kiállhatatlanul mosolyog­
ni. azt nem értem ?... szóval egy kis, 
fiatal, törékeny asszonykáról van szó, 
aki futballozik az egész világgal.

— A törékeny asszonyka?
— Az. A mai törékeny asszonyok igen 

sokat elbírnak Ki játszhatna Bécsben 
egv ilven modern női Atlasz-szerepet? 
Okvetlenül fiatalnak kell lennie, izzó 
temperamentumunak és graciőznek. mint 
egv liliom. Itt Berlinben természetesen 
Elisabeth Bergner fogja játszani, de ki 
jöhet számba Bécsben? Esetleg Orska, 
mi? Na maid m eglátjuk...

Egv pillanatnyi szünetet tart a be­
szédben. ami meglehetősen nagy ritka­
ság nála Ezt akarom felhasználni a kér­
dezésre. de már elkéstem, ö  kérdez:

— Olvasta az ui regényemet. >A zvön- 
gvök«-ct?

«— Máz nem. Alig pár napja jelent 
meg

— Hallatlan! Több. mint két hete Je­
lent meg és még nem olvasta. Hát mit 
olvas maga egyáltalán?

Ezt tréfás tónusban veti a szememre, 
de már ismerem az ilven tréfát. Szeret­
ném hasonló tréfás modorban elárulni 
neki. bogv még soha egv betilt se olvas­
tam tőle s ahogv a világhírű nőirók iránti 
e'lenszenvemet I-mercm. aVg'^a fogok, de 
nem merek erről viccelni. Különben se 
hagy. Gyorsan elmeséli a regény tar­
talmát:

— Szoros összefüggésben van A fó 
és rossz flu cimü regényciklusommal. 
Tudia. nálam az alkotás egész sajátsá­
gosán megy végbe. Ennek a regénynek 
n témáin bevásárlás közben látott eszem­
be. Rögtön abbahagytam a bevásárlást...

— Lehetetlen.
— Igenis lehetséges. Hazamentem és 

.“tbezdtem írni. Hetekig egyfolytában 
dn’goztam. am'g csak kész nem lettem 
n regénnyel* Olvasta? Ja igaz. még nem. 
Maga Bana"se! Nahát, tartsa ide a fü­
lét! »A gvöngyök* az amerikai felső 
tízezer körében játszódik s ennek a tár­
sadalomnak felületességét cs bűneit os­
torozza. Azt már sokszor megírták, 
hogy az amerikai mi’Hárdospk. hogy 
szerzik a vagyonukat. Fn azt írtam meg. 
hogvan adják ki. Sokáig éltem az ame­
rikai társaságban, ismerem jól a viszo­
nyokat. Ugv a törvényteleneket, mint a 
törvényeseket. Egy i’ven komikus ame­
rikai házasságról szól a regény. A fele­
ség egy nan Rve’et kan az urától, hogv 
együtt mennek este Operába. Pár namg 
egvüttélnek, aztán elutaznak Európába 
szórakozni. Amikor megint hazatérnek. 
b m rtren lepotyog a felhőkből, mert az 
ura megint kü’ön költözik.

•— Mondja. Fa-in M’chae’ :s asszony, 
minden házasság ilyen Amerikában?

— Nem. de én nem Is Imk minden 
házasságról, csak egvről. Mlndamel’etr. 
az amerikai házassági probléma, amit aj 
tfiéay aktuális. Hogy ml köze

van a regénynek a gyöngyökhöz?
(Én nem kérdeztem. De ő mondja.)
— A rcgénybcli szülőknek van még 

egy leányuk, aki résztvesz egy kerti 
ünnepélyen. Látott már maga ilyen kerti 
ünnepélyt amerikai milliárdosoknál? 
Nem? Az nagyon mulatságos. Nyárson 
megsütnek egy ökröt.

- -  Ilyesmit már láttam Pacsiron — 
vetem közbe.

- -  Ott még nem voltam. A vendégek 
tizenhatodik századbeli kosztümöket vi­
selnek, a kertet villanyos gyümölcsök vi­
lágítják, a fákon puha szerelmi fészkek 
vannak berendezve, amikbe selyemből 
készült kötélbágcsókon másznak fel a 
vendégek, ha még tudnak mászni a 
szesztilalomtól. Szóval esv ilyen kerti 
ünnepségen elveszti a regénybclí fiatal 
leány vagyonokat érő gyöngynyakékét 
és ezzel kezdődik a cselekményben a fe­

t ó - » 4 y.**

K a rá c s o n y  u tá n  m e g k e z d ik  
az  a d ó k  sz ig o rú  b e h a j tá s á t

SzuboticAn m integy hatszáz árverést tűztek ki
A pénzügyminisztérium, mint értesü­

lünk, napokkal ezelőtt utasította az ösz- 
szcs penzügyigazgatóságokat s pénzügyi 
delegációkat, hogy karácsony után nyom­
ban kezdje meg az adóvégrehajtásokat és 
tekintet nélkül az esedékes adó össze­
gére és az adófizető dlldsdra, a legszi­
gorúbban hajtsa be a leieken az állami 
adókat.

A pénzügyminisztérium megállapította, 
hogy 1927 április elsejétől december hó 
elsejéig, vagyis az 1927/1928. évi költ- 

j ségvetcsi év első hét hónapjában az elő­
irányzott adóknak ötven százaléka sem 
folyt be és ha az adóbefizetések tovább­
ra is ilyen tempóban folynának, az álla­
mi háztartást súlyos zavarok érhetik. 
A rendelet nemcsak a Vajdaságra, hanem 
az egész országra kiterjed. A rendelet 
hatása azonban leginkább a Vajdaság­
ban és Horvátországban lesz érezhető, 
mert ezekben a tartományokban fizetik a

Szerdán délben hirdeti ki a bíróság 
az ítéletet a Majsai-uti legényháboru
bűnügyében
A z egyik v  ellőtted szem ben

Kedden folytatta a szubotlcal tör­
vényszék Paviovícs István elnöke bün- 
tctöianácsa a Majsai-uti legényháboru 
bűnügyének tárgyalását.

Első tanúként fíangodi Ilona sztara- 
kanizsal háztartásbeli nőt hallgatták ki. 
A tanú elmondja, hogy amikor a véres 
esemény lejátszódott három és négy 
óra között egy barátnőjénél volt, an­
nak szőlőjében.. Amikor onnan elindult, 
útja Zidjarevék háza előtt vezetett el. 
A ház előtt állt Zidjarev két fia: Lu­
kács és Franjo és mindaketten egy-egy 
leánnyal beszélgettek.

— Alig haladtam pár lépésre a házon 
túl — mondja a tanú — amikor láttam 
jönni egy csomóban a bukvácsl embe­
reket. A Zidjarev Lukács odakiáltott 
nekik, hogy itt van most a hires legény. 
Ezt kétszer-háromszor ismételte. Az 
emberek a kiáltásokra megálltak, csak 
Rcscsik Mihály, akit, miután részeg volt 
két ember vezetett, ment tovább. A töb­
biek is ittasak voltak, de Rescsik volt 
a leg -észegebb. Az emberek közül Bat- 
tancs-Szabó odaszólt a többieknek:

— Menjünk szépen haza, nem vagyunk 
gyermekek.

Ekkor Rcscsik kitépte magát a két 
ember kezéből és visszaszaladt. Ekkor 
már a ház előtt állt Zidjarev Ba’ázs cs 
befelé tolta két Lát a házba, hogy ne 
verekedjenek.

Elnök: Volt Balázs kezében valami?
Tana: Nem.
Elnök: Mi történt azután?
A tanú elmondja, hogy Zidjarev Ba­

lázs is bement a házba, maid ujhól meg­
jelent egy karóval kezében s az arra ha­
ladó Rogics fejére ütött, tgyanakkor 
ütött Rogcsra Lukács is.

Elnök: Melyik ütött előbb?
7* it. »ti • Egyszerre történt mlndakét i 

ütés. Ekkor odaszaladt egy fia a’eniber. 1 
akinek kezében esernyő volt és a ve­
rekedők közé állt, I

szültség. Mindamellett ez nem valami 
detoktivregény. Szó sincs róla. Azt 
mondják, hogy erkölcstelen. Nem igaz 
ez sem. Megfigyelésem szerint az embe­
rek nemigen szoktak e'.lentál'ni a csábí­
tásnak és a kínálkozó alkalommal, ezt 
leírom őszintén. Azt azonban mindenkire 
rábizom, hogy állást foglaljon a kér­
désben.

Még valamit akar mondani, de már 
hívják be a moziba, e'őadnf. Innen autón 
viszik át a város másik végében fekvő 
Piccadilly-be, onnan autón vissza ide a 
kétórás e’őadásra, aztán megint a Picca- 
diüybe, kilenckor újabb előadások mind­
két moziban. Napjában összesen hat­
szor. Ha én világhírű írónő lennék, r.em 
strapálnám igy magam. Ha ő olyan ké­
nyelmes lenne, mint én, nem lenne világ­
hírű Írónő.

«. k.

legtöbb adót.
A szubotlcal városi adóhivatal a leg­

utóbbi napokban mintegy hatszáz árve- 
1 rést tűzött ki karácsony utánra. A vá­
rosi adóhivatal első körében mindössze 
hatvan árverést tűztek ki, de ez meg 

i nem a teljes szám, mert naponta husz- 
i harminc újabb végrehajtást rendelnek el 
a késedelmes adófizetőknél. Az adóhiva­
tal elsősorban azoknál rendel el végre­
hajtást, akik ebben az évben vagy sem­
mit, vagy csak nagyon kevés adót fizet­
tek, de ezek után sor kerül az összes 
többi adóhátralékosokra fs. A késedel­
mes adófizetők jobbára háztulajdonosok, 
akik nem fizették meg az Idei házbér­
adót, ami a házbér hetven százalékát 

1 teszi ki. A háztulajdonosok közül töb­
ben javításokat eszközöltek házukon ab­
ban a reményben, hogy azt az összeget 
levonják az adóalapból. Ez azonban nem

I történt meg.

az ügyész elejtette a v'dat
Elnök: Ki volt az?
Tanú: Nem tudom.
Elnök: Nézze meg a vádlottakat. Fel- 

lsmeri-e közöttük azt, akinek esernyő 
volt a kezében.

Az elnök intésére .mind az öt vádlott 
feláll. A tanú elébük áll és felismeri 
Elcischmannt, majd igy folytatja:

— Ez nem ütött meg senkit, csak az 
esernyővel ki akarta védeni az ütése­
ket. Rogicsnak véres volt a karja. Hogy 
kitől eredt a sérülése, nem tudom, azt 
láltam, hogy Rescsik elesett..

Az ehiök felszólítja Zidjarev Balázs, 
elsőrendű vádlottat, hogy mit mond a 
tana vallomására.

— Talán ez is ellensége? — kérdezi 
az elnök.

Zidjarev: Nem. De ha a tanú mindent 
olyan jól látott, miért nem lát.a azt is, 
hogy engem ütöttek és gázoltak?

Az elnök eziránt kérdést intéz a tanú­
hoz. aki kijelenti, hogy ő látott ugyan 
m'ndcnt, de hogy Zidjarevet ütötték és i 
gázolták volna, azt nem látta. Nem isi 
tudta, hogy ki és csak a verekedés után 
hallotta ismerőseitől, hogy Zidjarev volt 
két fiával.

Elnök: Milyen távolságra állt maga 
akkor, amikor a verekedés már Zidjarev 
körül folyt?

Tanú: öt-hat lépésnyire.
A tanút megeskették.
A következő tanú Hajcsunk Iván, aki 

a verekedők és a csa.a kellő közepében1 
vo't. Látta, hogy az ö élete is a legna­
gyobb veszélyben forog. Kapott is egy­
két ütést, de az nem volt veszedelmes. 
Amikor leghevesebben tombolt a csata 
hadicselhez folyamodóit.

A feje tetejére tette Jobhkezét és el­
kezdett nagyon jajgatni, hogy valaki 
beszakitotta a koponyáját. Ugyanakkor i 
ufy tett, mintha a kapott ütéstől elszé-

dü'.ve, belezuhanna az árokba. Az árok­
ból azután óvatosan kémleke a csatate­
ret és amikor látta, hogy elvonult a ve­
szély előjött az árokból.

Ezután sorra kihaigatta a bíróság Ur­
ban József (Csokot), Szekeres Péter, 
Zcmuncsik Géza és Puskás Ba'ázs ta­
nukat, akik lényegtelen vallomást tet­
tek. A tanuk kihallgatása ezzel véget 
is ért.

Csulinovics Ferdo dr. államügyész in­
dítványozza, hogy a bíróság szálljon kf 
a verekedés színhelyére, hogy a tény­
állás egyes részeit ott tisztázzák, 
de a bíróság nem ad helyet az in­
dítványnak, mert a fötárgyaláson el­
hangzott tanúvallomások minden irány­
ban tisztázták a tényállást és teljesen 
elegendő anyagot nyújtottak ahhoz, hogy 
a bíróság az ügyet elbírálhassa. Még né­
hány iratot olvasnak fel és az elnök a 
bizonyítási eljárást befejezettnek nyíl­
vánítja. Csulinovics Ferdo dr. állam- 
ügyész ezután kijelenti, hogs a vádlot­
tak közül Fleiscmann Eercnc ötödrcndil 
vádlottal szemben elejti a vádat, miután 
a bizonyítási eljárás során nem merült 
fel bizonyíték a bűnösség mellett.

A vádelejtés folytán a bíróság be­
szünteti az eljárást Fleischmann ellen, 
aki az elnök intésére azonnal el is hagy­
ta a vádlottak padját. Ezután követ­
keznek a perbeszédek. Csulinovics Ferdo 
dr. államügyész Zidjarev Balázst és an­
nak két fiát Lukácsot és Franjot, vala­
mint Petrekánovicsot együttesen szán­
dékos emberölés és súlyos testi sértés 
bűntettében kéri bűnösnek kimondani.

Perc Dragutln dr. Dedics R. Nikola 
és Ognjanov Szvetozár dr. védők azt 
fejtegették, hogy nem lehet szó szándé­
kos emberölésről. Verekedés történt, de 
az. egyáltalán nem nyert bcigazolást. 
hogy a nagy hadakozásban kitől ered- 
.jpk a halálos ütések. Kölcsönösen ütöt- 
ték-verték egymást az emberek. Felmen­
tést kér.

Elnök ezután a tárgyalást félbeszakít­
ja és közli, hogy a bíróság szerda délben 
tizenkét órakor fogja kihirdetni az íté­
letet.

Állatorvos-kongresszus
Sztarihocsejea

A k on gresszu s á llá st fo g la lt  
a m arhaállom ány v is ontbiz- 

to s iiá sa  m ellett
Sztaribecsejről jelentik: A noviszadl 

kerület állatorvosai szombaton és va­
sárnap kongresszust tartottak Sztari- 
becsejen a városháza tanácstermében.

A kongresszuson, melyen dr. Zsibert 
Simon, a noviszadi Kamendin D. D. 
igazgatója elnökölt, közel ötven állat­
orvos vett részt. Az első nap dr. Zsi­
bert Simon a baromfiak Immunizálásá­
ról, a diftéria és himlő ellen, Imre Izi­
dor a sertésvész elleni immunizálásról 
tartott előadásokat A kongresszus 
másnapján foglalkoztak a községi ál­
latorvosok nyugdijkérdésével és elha­
tározták, hogy az országos szervezet 
utján lépéseket tesznek, hogy a közsé­
gi és állatorvosi törvény meghozatalá­
nál vegyék figyelembe az állatorvosok 
érdekeit. A marhaállomány biztosítási­
nak tárgyalása során kimondották, 
hogy a tartományi választmánynak 
nyugati mintára meg kell szervezni 
a marhaállomány viszontbiztosítását. 
Olyon formán, hogy az. akinek állatait 
biztosítják, fizessen két százalékot a 
megállapított értékre, a kerületi választ­
mány pedig ha ez az összeg nem vol­
na elegendő, saját alapjából egészítse 
ki a hiányzó költségeket. A határoza­
tot megküldték a szombori, beogradi 
és szmederovói tartományok választ­
mányainak.

A kongresszus után délben bankett 
volt a Centrál-szállóban.

K a r á c s o n y r a
l e g f i c d v e j c b b  a jT  d é k  

cT y c s ő m  -g
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Szuboticai panoráma

JÉ G V IR Á G
Ax ablakomon ma reggelre aj füg­

gönyt találtam. Gyönyörű, habos fehér, 
egzotikus mintájú. szebb a legszebb ve- 
lencel csipkénél is. Ilyet nem lehet üz­
letben kapni. Kézimunka lapokban sem 
sem láttam még. Elragadó, finom holmi. 
Sürüszövésü, mint a keleti fátylak. Ka­
rácsonyi ajándékul kaptum a téltől. Eü- 
työrészek és rddobok egy hasábot a tűz­
re. Az örömeim mindig fájdalommal 
kezdődnek. Most is: oly rettenetesen 
mindegy, hogy hol vagyok. Ez a fél- 
szemű, borús, Jégvirágos szoba ép úgy 
lehetne Krasznojarszkbaa, mint Szuboti- 
van. Csak a fények Jutnak keresztül a 
vak ablakon. Az egész természeten n hó

» hangfogója ül. Szálkák asznak a sem­
mibe, csengő csilingel és egy visszhang 
csendül a fülemben, olyan erősen, olyan 
valószínűen, hogy megálltam és vissza­
fordultam: ki szólít?

*

A hideg már szinte táj és a leheltet 
megannyi ezer gombostű szúrás. Az or- 
'rok vörösen izzanak, mint a naplemente 
és a kezemet ide-oda (tugdosom a zse­
bemben, hogy meleg fészket keressek 
Fáj! Milyen szerencse ez a riadókészü­
lék, vészcsengő a vérben, húsban, a né­
ma testben, amely nem tud védekezni 
külső .támadások ellen és segítségért k i­
ált: »fd]!*

*
A csúszós fdrdán felbukik valaki és k i­

töri a lábát: ^Borzasztó! Miért nem vi­
gyázott! Kémes idő!* — mondják és 
haragos lesz az ábrázatuk. Ha most 
meglehetne szépen kérni a Jóistent, hogy 
csinálja vissza az egészet! Elvégre tény­
leg igazságtalanság egy tisztességes pol­
gárnak minden ok nélkül kitörni a lábát. 
De az Élet kérlelhetetlen és síiket. És 
igy van ez rendjén, mert ha Jóságos és 
megbocsátó lenne, az emberek őt is fél­
revezetnék és becsapnák, akár a többi 
halandókat.

*
Esküvő a templomban. Násznép. Kol­

dusok. Egy hang igy szól:
— Ez a társadalom rendje.
De soha ilyen rendetlenség nem volt 

még a földön, mint manapság.
\ És az Isten?

A világ megteremtése előtt se lehe­
tett magdnosabb, elhagyatottabb, mint 

'1927 karácsonyán.
(t. I.)

Bérics Vásza főszolgabíró tényleg In 
ditott vizsgálatot, de hogy a felebbezés' 
akta eltűnt vo'.na, az annyira nem. felel 
meg a valóságnak, hogy Horti radikális 
képviselő maga adta át a főbírónak.

T örö lték  a  Jövedelm i ad ót  
az e g y sé g e s  a d ó tö rv én y b ő l

A z a d ó tö r v é n y t  t á r g y a ló  b iz o t t s á g  e l f o g a d t a  S e e s e r o v  S z lá v k ó  
j a v a s la t á t  — 1919. j a n u á r  1 -én  s z ű n ik  m e g  a  j ö v e d e lm i  a d ó

A z ig a z s á g ü g y m s n ís z lé r in m  k ö l t s é g v e t é s e  
a  p é n z ü g y i  b iz o t t s á g  e l ő t t

Beogradból jelentik: Az adóegysége- 
sitö bizottság kedd délelőtt újból ülést 
tartott. Az ülésen

elhatározták, hogy a jövedelmi adó­
ra vonatkozó összes rendelkezése­
ket törlik az adótörvényjavaslatból.
Az ülést Setycrov elnök délelőtt tiz 

órakor nyitotta meg és közölte a bizott­
sággal a kormány határozatát, hogy a 
jövedelmi adóra vonatkozó szakaszt ki­
hagyják a törvényjavaslatból. Ilyen mó­
don

a jövedelmi adó fizetése 1929. Ja­
nuár 1-én megszűnik.

Az elnök javasolta, hogy azt a bizott­
ság határozatként fogadja el.

Popovies Szvetozár független demo­
krata azt javasolta, hogy a jövedelmi 
adót már 1928. január elsején szüntes­
sék meg. Erről hosszabb vita keletke­
zett. Mihajlovics Híja radikális, dr. Ku- 
lovec szlovén néppárti, Jankovics Gyura 
radikális rámutattak arra, hogy

költségvetési szempontból lehetet­
len azonnal megszüntetni a jövedel­

mi adót.
Jovanovics Miloje demokrata kijelentet­
te, hogy átérzi azt a nehez helyzetet, 
amely azokban az országrészekben ke­
letkeznék, ahol jövedelmi adót fizetnek 
és szerinte módot kell találni arra, hogy

A diákzavargások  százhatvanm illió  le i 
k á r t okoztak E rdélyben

A rom án  ko rm ány  a  vizsgálat k ieg ész ítésé t ren d e lte  el 
N agyváradon

Az egyetlen hiba. hogy a község nem 
szavazott a radikálisokra és ezért kell 
most a községi jegyzőnek az el nem kö­
vetett szabálytalanságok miatt a nyilvá-

i nosságtol is zaklatásokat szenvednie i

a parasztdemokrata koalíció javaslatá­
nak megfelelő megoldást találjanak. Ezt 
a javaslatot támogatták még Ldzics Vo- 
ja földművespárti és Demetrovics Juraj 
független demokrata. Popovies Szveto­
zár szerint a jövedelmi adó megszünte­
tésével az áham nem sokat vészit, mert 
annak megfelelő összeg erejéig hátralé­
kos adókat lehet behajtunk

Dr. Eetica Dusán adóügyi vezérigaz­
gató kijelentette, hogy 1925—1926 év­
ben hatszázmilliót tett ki a lw nem fi­
zetett Jövedemi adó, amit különböző he­
lyesbítésekkel ötszázmillióra csökkentet­
tek. Ezért minden költségvetésbe száz­
millió dinár van felvéve hátralékos jöve­
delmi adó címén. Szerinte a Jövedelmi 
adó 1928 január elsején való megszün­
tetése egyenlőtlenséget okozna a meg­
terhelésben azoknak az országrészek­
nek Javára, amelyek eddig az adót f i­
zették.

Demetrovics Juraj szerint a hivata­
los adatok rácáfolnak Letica kijelenté­
sére. A noviszadi kereskedelmi kamara 
jelentésében közzétett adatok szerint az 
elmúlt nyolc év a’at az egész országban 
7 milliárd 764 millió egyenes adót fizet­
tek, mig ugyanezen idő alatt Szerbia és 
Montenegró 1 milliárd 763 milliót. Ez 
azt jelenti, hegy a többi vidékek 6 mil- 
Ilárdot fizettek be. Ha a jövedelmi adót, 

i amelyet most megszüntetnek a követ­

azonban a község nj elöljárósága 4 
munka és uern a politika jegyében már 
meg Is kezdte működését.

Jermenovcl 1927 december 14-ikén.
A Jermenovcii demokrata párt

kező évre e: yes vidékeken mégis fenn* 
tartják, akkor

ennek hadisarc jellege van.
A szavazás után a többség Selyerov

Javaslatát fogadta el.

A k ü lügym in iszter  
audienciája

Marinkovics Voja dr. külügyminiszter 
kedden délután kihallgatáson volt a ki­
rálynál. Az audienciáról nem adtak ki 
jelentést.

A p én zü gy i b izo ttság  ü lése
A pénzügyi bizottság kedden délután, 

öt órakor ülést tartott, amelyen az igaz-, 
ságügyminiszteriurn költségvetését tár* 
gyalták.

Szubotlcs Dusán Igazságügyminiszter 
kérte a költségvetés elfogadását. Szmo- 
del], majd Zscrjav független demokrata 
szólalt fel. A 69. szakaszról beszélt és 
kérte a minisztert, hogy nyilatkozzék, 
fenntartja-e a szakaszt. Ez a paragrafus

a fél Vajdaságban és Dalmácia 
nagy részében sérti a magánjogi v i­
szonyokat és a hitelt megbénítja.

A parasztnak, ha kis földjét el akarja 
! adni, főszolgabíróhoz, a belügyminiszter­
hez, hadügyminiszterhez és az adóhiva-'
tálhoz kell folyamodni.

Dr. SutelJ beszéde után a vitát szerda;
délutánra halasztották.

Fegyelmit kérnek
e^y d ;lbán áti jsgy-iő ellen
A következő nyilatkozatot kaptuk:
Becses lapjuk 1927 december 12-iki 

. számában »Ecgyehnit kérnek egy dél­
bánáti jegyző ellen* cimli cikkre vonat­
kozólag, mivel az egészben téves Infor­
máción alapul, a tárgyilagosság nevében 
kérjük a következő belyreigaz'íést:

A jermenovcl községi választáson a 
demokrata párt 278, a radikális párt 78 
szavazatot kapott és igy 16 demokrata 
és csak 4 radikális képviselőt válasz­
tottak.

A radikálisok a választást (nem a 
jegyzőválasztást) rnegfelebezték, de mi« 
vet egyik tagjuk rnindannyiuk nevében 
tanuk előtt, a felebbezést visszavonta, a 
felebbezést Horti György radikális köz­
ségi képviselőnek visszaadták. Ezután a 
községi elöljáróságot a község leggazda­
gabb és legtekintélyesebb polgáraiból 
meg is választották, később pedig ugyan 
ez a képviselőtestület Novakovics Sándoi 
volt Jegyzőnek bizalmat szavazott.

Állítjuk és bizonyítjuk, hogy a radiká­
lisok nem a jegyző választást felebbez- 
ték meg, hanem a községi képviselő vá­
lasztást, annak ellenére, hogy minden bi 
xalmi férfi a radikális választási elnökkel 

.együtt kifogásolás nélkül aláírták, hogy 
a vá'asztás rendben folyt le, a radikális 
képviseli testületi tagok Is letet iák az 
esküt, eljártak a gyűlésekre és szavaz­
tak Is. Ha nem Ismerték volna törvé­
nyesnek a választást, nem Is vettek 
volna róla tudomást

E g y m á s t v á d o ljá k  a  h a tó s á g o k  v e z e tő i
Nagyváradról jelentik: A román kor­

mány, mint ismeretes, Vararu közigaz­
gatási vezérfelügyelőt bízta meg a vizs­
gálat vezetésével Nagyváradon, Kolozs­
váron és. Bátiffy-Hunyadon. Vararu 
Nagyváradon kezdte meg szemleutját 
és akkor as nagyváradi magyarság és 
zsidóság vezetői táviratilag emeltek 
panaszt Bratiunu Vlntilla miniszterelnök­
nél és Dúca belügyminiszternél, hogy 
Varam kizárólag csak a rendőrség infor­
mációit hallgatta meg és szóba sem állt 
a károsultakkal. L’gv látszik cjjt a pa­
naszt alaposnak találták Bukarestben, 
mert Vararu hétfőn visszaérkezett 
Nagyváradra és nyomban magához ké­
rette a prefekturára a Kereskedelmi és 
Iparkamara elnökét, valamint Kecske­
méti és Enchs főrabbit. A tanácskozás 
bizalmas jellegit volt és csak annyi szi­
várgott ki, bogy

a bclügynvnlsztcrlun, utasítására 
kiegészítik Nagyváradon a vizsgá­

latot.
A polgárság vezetői kedden beterjesz­

tették a diákzavargások által okozott ká­
rok pontos listáját, amely lényegesen 
más, mint a hivatalos lista. A kimuta­
tás szerint

n romboló diákok Nagyváradon 62 
üzlet kirakatát zúzták be és negy­
ven kereskedés berendezését tet­

ték tőnkre.
A károsultak között 28 keresztény ke­
reskedő van, ami kétségtelenül azt bizo­
nyítja, bogy a~ diákok nem Yálogajtak

a vallásban, amikor a magyar lakosság 
üldözéséről volt szó.

Lepedatu kultuszminiszter, aki szin­
tén Nagyváradon tartózkodik, ugyan­
csak a prefekturán fogadta a polgárság 
képviselőit, köztük a két zsidó rabbit 
akiket arra kért, hogy a tórákat csend­
ben, tüntetés nélkül temessék el. A be­
szélgetés során Euclis Benjamin ortho­
dox főrabbi azt követelte, hogy

Lepedatu közoktatási miniszter tilt­
sa meg az egyetemi tanárok politi­
zálását a katedrákon és a kormány 
utas’tsa az ügyészségeket, hogy 
koboztassák el az izgató rftplratokat. 

l epedatu miniszter válaszában nem tért 
rá a Fuchs főrabbi által felvetett kérdé­
sekre, ami nagy lehangoltságot kelt a
nagyváradi lakosság körében.

Még egy érdekes jelenete volt a Lepc- 
dátiival lefolytatott tárgyalásnak. Dr. 
Lobontin Emil. az elmozdított biharme- 
gyei prefektus a miniszter előtt megkér­
dezte a főrabbitól, váljon csakugyan az 
ő mulasztása okozta-e a diáktüntetések 
elfajulását. Kínos helyzet állt elő, Enchs 
főrabbi nem volt hajlandó nyilatkozni és 
Kecskeméti Lfpót főrabbi a volt prefek­
tus ismételt kérdésére jelentette csak ki, 
hogy tudtával nem Lobontlu mulasztásán 
mult a rendőrség és katonaság passzivi­
tása. A felelősség kérdésének további fe- 
szegetése során

oz elmozdított blharmeyyei prefek­
tus egyenesen vádat emelt a nagy­
váradi karhatalmi parancsokság

| feje, Econotnu tábornok és a nagy­
váradi ügyészség vezetője ellen, 
okik a kongresszus megnyitása előtt

elutaztak Nagyváradról.
Kedden átvette hivatalát Puticiu Tra-

ján uj rendőrprefektus, akit Szatmárról 
helyeztek Nagyváradra. Az uj rendőr- 
prefektus magához kérette a sajtó kép­
viselőit, akik előtt nyilatkozott program­
járól és hangsúlyozta, hogy a kormány 
vaskézzel fogja a rendet fenntartani.

Mint Kolozsvárról jelentik, a Kolozs­
várott működő kárbecslő bizottság hét­
főn befejezte munkáját és Bánffy- 
Hunyadra és Csúcsára utazott. Mindkét 
helyen megtekintette a bizottság a fel­
dúlt zsldóterrtplomokat és üzleteket.

A dlékzavnrgások által Erdély­
ben okozott összes kárt 160 millió 

leire becsülik.
A kolozsvári rendőrprefekturára ked­

den hir érkezett arról, hogy mi történt 
Popescu Todor ével, a román diákszö­
vetség elnökével, akit Kolozsváron letar­
tóztattak, majd Bukarestbe vittek. A bu­
karesti hadbíróság ezúttal példás gyor­
sasággal Intézte el Popescu bűnügyét é$ 
már szabadlábra Is helyezte a d'dk- 
szövetség elnökét azzal, hogy kiderült 
'.elles ártatlansága.

Kolozsváron egyébként enyhült a 
hangulat Az egyetemet bezárták és a 
karácsonyi szünet kezdetével a diákok 
hazautaztak, úgy hogy a polgárság, 
amely a zavargások óta nem mert este. 
Elmozdulni. szabadabban lélegzett fel.
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Több mint százezer dinárral károsította 
meg Cservenkát kát községi jegyző

Stoja Györgyöt, a jelenlegi közigazgatási jegyzőt a belfigy- 
minisztérinm felfSjgesztette

SíOiuborból Jelentik: Kínos szenzáció* 
ja van Cservenka községnek:

az ügyészség utasítására k*tartóz­
tatták Bogdanov les toka volt caer- 
vonkai Jegyzőt, a községből eltűnt 
Defcslcs Iván Jelenlétei adóügyi 
jegyző ellen pedig iörŐtűlevelet 

adtak ki.
A volt jegyző letartóztatása nagyszabá* 
su visszaélésekkel All kapcsolatban. Az 
év közepén Cservenk' a helyezett Po> 
tocsnlak adóügyi aljegyző észrevette, 
hogy az elmúlt években befizetett adó­
összegeket nem vezették be pontosan a 
főkönyvekbe. A cservenkai cukorgyár, 
Gegner Károly malomtulajdonos, üuí- 
weln és Schmidt malOflitulaJdonosok, 
Dauch és Gleser téglag.városok és fíreu* 
er Péter földbirtokos adókönyveiböl 
megállapította, hogy a befizetett ősz- 
szegek egy részét vezették be, a többi 
eltűnt az adóügyi jegyző hízón. A meg­
lepő eredményről jelentést tett íőlőttes 
hatóságainak és Luklcs Predrag bácskai

Dr. Borko vasutigazgató Noviszadon tár­
gyalt a szuboticai vasutigazgatóság át­

helyezéséről
A vasutigazgató és a város között még nem jött létre meg­
egyezés az igazgatósig! és irvatalnoklahások elhelyezése 

Ügyében
Noviszadról jelentik: Dr. tíorkó Ja­

kab szuboticai vasutigazgató hétfőn reg­
gel Starzslk Pavle vasutlgaxgatósúgf 
építészeti osztályfőnök kíséretében N o  
vlszadra érkezett, hogy a várossal a 
vasutigazgatóságnak Novlszadra való át­
helyezése ügyében a szükséges megbe­
széléseket lefolytassa és az igazgató* 
sági épület és a tisztviselőlakások tár­
gyában megállapodást létesítsen.

Dr. Borkó Jakab vasutigazgatót a pá­
lyaudvaron a városi tanács részéről La­
kics János polgármester-helyettes és 
Plavsics Nikola városi műszaki tanácsos 
várták és kísérték a városházára, ahol 
dr. fíorota Braniszláv polgármester hi­
vatali szobájában nyomban megkezdő­
dött a tanácskozás, amelyen résztvett 
dr. Markovics Giga gazdasági tanács­
nok is. A vasutigazgató és a városi ta­
nács tagjai megtekintették a vlllamos- 
telep melletti területet, ahova a város 
eredetileg a vasutigazgatóságl tisztvise­
lők lakásépületeit tervezte. A vasutfgaz* 
gató és a kíséretében levő építésügyi 
osztályfőnök, ezt a megoldást nem ta­
lálták megfelelőnek. Ezután dr. Borkó 
igazgató és a tanácstagok az Isknln-nc- 
cában levő postaigazgatóság! épületet 
tekintették meg. amelyet a város a vas- 
utigazgatósíg részére szánt és amelyet 
még egy emelettel és két oldalt kiépí­
tendő szárnyakkal akarnak kiegészíteni, 
úgyhogy az eddigi tizenkét lakás helyett 
harminchat, esetleg negyven lakás len­
ne. A vasutigazgató azonban ezt a meg­
oldást sem találta megfelelőnek, mert az 
Iskola-tíccai v árosi házban egt általán 
nincs udvar és igy a városnak más meg­
oldási terveit kelletett keresni.

Dr. Borota polgármester a vasú (Igaz­
gatónak eíután bemutatta a tőzsde épü­
letét. amelyet a vasutigazgatóság hiva­
tali helyiségei részére meg lehetne vá­
sárolni. de a vasutigazgatóság számára 
az épület nem bizonyulna elegendőnek 
és csak lényeges átalakításokkal és eset­
leges még egy uj épület emelésével le­
hetne a tőzsdepalotát a2 igazgatóság 
számára alkalmassá tennL A vasutigaz­
gató ennek ellenére magával vitte a 
tőzsdcpalota terveit, amint nála vannak 
az Iskola-uccal városi épület tervei Is.I

Dr. Borkó ezután megtekintette a l.í- 
mánon, az uj Kraljica Mária-ut és a 
tőzsdcpalota közötti telekblokkot, ahol j 
Város a Kraljica Mária-ut mentén uj vá-

főispáu Tapavlca Brankó kulaí főszol­
gabírót bízta meg a vizsgálat rnegejté- 
sével. A főszolgabíró megállapította, 
hogy

poglfitiovlcs kuka volt közigazga­
tási Jegyző és DelcsUs Iván Jelen­
legi adóügyi Jegyző több. mint 
százezer dinárral károsították meg 

a községet.
A vizsgálat közben Dcícsics váratlanul 

eltűnt a községből, úgyhogy csak /Jog- 
danuvlcs Luka volt jegyzőt tartóztathat­
ták le. a Hit

kedden beszállították a szombori 
ügyészség fogházába.

Defcsics ellen az. ügyészség körózőlevc* 
le adott ki.

Cservenka másik szenzációja, hogy
a választási visszaélések miatt a 
belügyminisztérium felfüggesztette 

állásától Stoja György Jegyzőt
és helyére Borota Brunkót, volt moli 
jegyzőt nevezte ki.

rosházát szándékozik építeni, amelytől 
jobbra, közel a mai tözsdepalotához 
megfelelő nagyságú városi telket volna 
hajlandó az igazgatósági épület és a 
tisztviselőlakások részére Ingyenesen át­
engedni. A tisztvlselölakások közül az 
osztályfőnökök számára, a Lovrekovics- 
gyúr melleit két külön épületben tizen­
nyolc lakás épülne, inig az igazgatói 
lakás magában az igazgatósági épület­
ben nyerne elhelyezést. A kisebb tiszt­
viselők számára szükséges lakásokhoz a 
város a Futakl-utt vasúti filtöház mel­
lett a szükséges telkeket ugyancsak in­
gyen bocsújtaná rendelkezésre és igy a 
kincstárnak csak az épületeket kellene 
emelni.

Dr. Borkó vasutigazgató közölte a 
polgármesterrel, hogy december 28-ikáu 
B cogradban a közlekedésügyi miniszté­
riumban értekezlet lesz, mely után kö­
zölni fogja a várossal, hogy melyik 
megoldási tervei tartja a legrtiegíelclöbb- 
rtak és ekkor döntenek arról Is, hogy 
mikor fogják végrclu jteni az áthelye­
z é s t

A vasutigazgató elutazása előtt meg- 
lekinlctto az ipartelepekhez vezető Ka- 
mertica-uccai vasúti átjárót, ahol tudva­
levőleg az ipartelepek vasu.i aluljáró épí­
tését sürgetik, me.t a mai állapot mel­
lett óuikig kell gyakran arra várni, míg 
a vasul! síneken át lehet jutni, ami az 
ipartelepek kereskedelmi forgalm it meg­
bénítja. Érdekes, hogy dr. Borkő vasút* 
igazgatónak és a ki érelébcn só it tanács­
tagoknak teljes három negyed órát kellett 
várnlok, míg a síneken átjutottak. A 
vasutigazgató közölte, l.ogy az átjáró 
létesítése ügyében fennállóit technikai 
akadályokat elhárították és tavasszal 
megkezdik az átjáró építését.

Dr. Borkó és Starzslk osztályfőnök 
délután négy órakor visszautaztak Szu- 
botícára.

VIsAUAm
A noviszadi hidrotechnikai hivatal Je­

lentése szerint a Jugoszláv vizek mai ál­
lása a következő: Duna: Bezdán 13*1 
(—8), Apatin 197 (—5), Uogojevó 215 
í—•?), Palánka 154 ( —6), Noviszad 14R 
(—7). Zcmun 180 (0). Pancscvó 168 (0), 
SzmeJerevó 272 (*i-2). Dráva: Oszljek 
i?ü (—4). Száva: Beograd (u). Tisza; 
Becsej 36 (—10), Titel 174 (—10).

HÍREK
— Negyedmllílárd aZgreb költségve­

tése. Zagrebből Jelentik: A városi kép­
viselőtestület kedden hajnalban négy 
órakor, tlzcnégyóral tanácskozás után 
elfogadta a jövő évi költségvetést. A 
költségvetés végösszege meghaladja a 
negycdmflllárdot, ebből azonban csak 
százmilliót fedeznek a rendes bevételek­
ből, inig a többlet fedezésére 150 milliós 
kölcsönt vesz fel a város. A költségve­
tésből 89 millió a rendes kiadás, a többit 
beruházásokra: uj vágóhíd, munkáslaká- 
sok, utak építésére és kisajátításokra 
fordítják.

Rómában tartják a népszövetségi 
tanács legközelebbi ülését. Parisból Je­
lentik: A küszöbön Al’.ó francia-olasz 
diplomácia tárgyalásokkal kapcsolatban 
az Excelsior megismétli azt a korábban 
elterjedt verziót, hogy a népszövetségi 
tanács legközelebbi ülésszakát Rómában 
tartják meg, hogy alkalmat adjanak 
Musso’lnlnck és Brlandnak feltfiuésnél- 
küil, hivatalos tanácskozásra.

— PJabh leleplezéseket várnak a 
{randa kötvényharolsltáshan. Párlsból 
j ’centik: A kötvényhamisltással kap­
csolatban a vizsgálóbíró kedden kihall­
gatta Blumenstein bnkár társát Tovllni 
Simont. M ikor Tovlinl e’hagyta a vizs­
gálóbíró szobáját a folyóson tartózkodó 
újságíróknak a következőket mondotta: 
Most már kinyitom a számat és lesz rá 
gondom, hogy idcállitsak sok magas- 
rangú állású urat, köztük volt miniszte­
reket. A francia lapok ebből a kijelentés­
ből arra következtetnek, hogy a kötvény- 
hamisításban újabb szenzációs letartóz­
tatások lesznek.

— A zngrebi kémkedést por. Zagrcb-
ból jelentik: Kedden folytatták a tárgya­
lás: a zagrebi kémkedés! perben, A tár­
gyaláson résztvett három törzstiszt is, 
mint szakértő. Az egész keddi napon át 
Prihanics Milan volt osztrák-magyar tii- 
zérkapltányt liallgatták ki, akit azzal 
vádolnak, hogy Szovjctoroszország Ja­
vára kémkedett és adatokat szállított a 
Jugoszláv hadseregről. Prihanics tagadja 
a terhére rótt hilncse’ckminyt. Beismeri 
ugyan, hogy többször utazott Becsbe és 
ott összejöveteleket tartott egy dr. Pet­
rov nevű szovjetágenssd, de jugoszláv 
katonai titkokat ennek nem árult cl. Dr. 
Pütrov nem is kért tőle jugoszláviai ada­
tokat, ót csak a román hadsereg erejé­
ről, szervezetéről és felszereléséről szó­
ló adatok érdekelték. Prihanics megal­
kudott vele és szállított is neki adato­
kat a román hadseregről, de ezek az ok­
mányok mind hamisítványok voltak, 
mert eredeti adatok nem Is álltak reii- 
delkezésére. Az volt u célja csupán, hogy 
pénzt csaljon ki a szovjetágenstől, ko­
moly kémkedési szándéka nem is volt 
és ez a trükkje sikerűit Is, mert dr. 
Petrov megvásárolta a hamisított román 
okmánr’okat. Szerdán Prihanics két tár­
sát. Prkut Iván mag'ntisztvíselőt és Mc- 
nicsa Péter kereskedelmi utazót hallgat­
ja kt a bíróság.

— Pótváfaszíás lesz » bácskai evan­
gélikus cgytiázmagye szenlorállására. 
Noviszad ól jelentik. A bácskai evan­
gélikus egyházmegye zsinatja november 
10-ikén Noviszadon megtartott fi'é-én 
elrendc'te a Wack Péter izen'or e:ha- 
lálozásával megüresedett bác kai sze- 
n’orl Adásra a választást, amelyet az 
egyházközségek titkos szavazás utián 
ejtettek meg. December 12-lkéig kellett 
n szavazólapokat zárt bori lékben be­
adni Ezeket hétfőn bontották lel é« k i­
tűnt. hogy Jalm Jakab prlblcsevlc'evóf 
cvange'kus lelkészre kilenc. Svindler 
Márton satkás'zentivánl lelkészre 
nyolc és Morgenthalcr Ferenc zsebeli; 
szeniorra bet szavazat Jutott. Eszerint 
.Telin és Schindler között pólválasztáa 
lesz.

— HéPön megkezdődött n noviszadi 
uj közúti lódon » gya! jgjárólorga’om. 
Noviszadiól jelentik: A noviszadi uj 
közúti hídon hétfőn megkezdődött a gya­
logjáróforgalom, amelyet Ideiglenesen a 
teljesen elkészített kocsiuton bonyolíta­
nak le. A gyalogjárók elkészítése u be­
állott erős fagy miatt szünetel.

— Felmentettek a királysértés vádja 
alól egy sebesicsl földbirtokost. Novi­
szadról jelentik: A noviszadi törvény­
szék felmentette a királysértés vádja 
alól Flekcnstein József sebesicsl föld- 
birtokost. Az indokolásban a bíróság k i­
mondta, hogy Flekensteln bűnössége 
mellett nem merült fel bizonyíték.

— Lckon belőttek egy magyarpártl 
vezető lakásába. Noviszadról jelentik 
Vasárnap éjjel Ismeretlen tettes lövést 
tett Fehér András magyarpárti vezető 
lakásába. A golyó átlyukasztotta az ab­
lakot és a szemben levő falban akadt 
meg. Szerencsére a lövés pillanatában 
senklsetn volt a szobában és igy ember­
életben nem esett kár. A csendőrség 
keresi a tettest, aki valószínűleg a leg­
utóbbi községi választásokból kifolyólag 
akart bosszút állni Fehér Andráson, aki 
a magyar pártnak exponált vezetője 
volt.

— A noviszadi eszperantisták esté­
lye. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
eszperantisták szombaton dr. Zamcnhoff- 
nak, az eszperantó nyelv niegteremtőjé- 

j nek emlékére műsoros estélyt rendeztek, 
f amelyet Vidák István mérnök előadása 

nyitott meg, Nésics Márkó eszperantó 
nyelven énekeit és még Vécsel Irén, Ott 
Ferenc, Kardos Inci, Szklcsák László, 
Lépar Jenő, Brezsan Gyula, Schrelbcr 
József, Tukrnics József és Déváid Re­
zső működtek közre.

— Exhumálták egy gyanns körülmé­
nyek között elhunyt horgosl földbirto­
kos holttestét. Horgosról Jelentik: Á 
múlt év októberében meghalt Kopasz 
János horgosi földbirtokos. A község­
ben a haláleset után az a hír terjedt el, 
hogy a földbirtokos nem természetes ha­
lállal halt meg és Kopasz hozzátartozói 
a csendőrségen följelentést is tettek Is­
meretlen tettesek ellen, akik Kopaszt 
megmérgezték. Növelte a gyanút, hogy 
a bor, amelyikből Kopasz halála előtt 
néhány társával Ivott szokatlanul sa­
vanyú volt és egyesek azt terjesztették 
a faluban, hogy mérgezett bort itattak 
a földbirtokossal. A szuboticai állam­
ügyészség rendeletére hétfőn exhumál­
ták Kopasz holttestét. A boncolást dr. 
Jeremies RISzia szuboticai törvényszéki 
és dr. Klein Izsák községi orvosok vé­
gezték és Jelen volt Sztojanovlcs Rado- 
ván vizsgálóbíró is. A boncolás után a 
bizottság úgy határozott, hogy Kopasz 
János belső részeit elküldik a beogradi 
vizsgálóintézetbe annak megállapítása 
céjából, hogy tartalmaznak-e mérget az 
elhunyt belső részei.

Zagreb, dec. 20. (Zárlat.) Párls 223— 
225. London’ 276.75-277.55. Nevvyork 
56.61—56.81, Gént 1094.50—1097.50, M i­
lánó 306.95—300.95, Amszterdam 2294 
—2300, Berlin 1355.80—1358.80, Becs 
800—503, Prága 167.98-165.78, Buda­
pest 994—996.•»

Noviszadi terménytőzsde, dec. 20. 
Búza bácskai 76 kilós 2%-os 297.50—300, 
bácskai 77—78 kilós 2%-OS 300—302.50, 
bácskai 78-79 kilós 2%-os 302.50-305, 
bácskai Tlszavldék 79—80 kilós 2%-os 
306—307.50, bánáti 78-
297.50— 300, szer érni
297.50- -3(i0, szcrérnl 77.
300—305, szlavóniai 77- 
300—3o5. Rozs bácskai
290—295. Árpa bácskai 65-66 kilós 
245—250, bácskai 68—69 kilós 265-270. 
szerémi 65—66 kilós 245—230, szerérni 
03—09 kilós 265—270. Zab bácskai, sze­
réiül, bánáti 252.50—255. Tengeri bács­
kai régi 225—227.50, bácskai ul g«ar. mi­
nőség 205—207.50, bácskai uj 1. 212.50— 
215, bácskai uj III.—IV 230—232.50. 
bácskai fehér 227.50—232.50, bánáti uj 
gar. minőség 207.50—212.50, bánáti uj 
I. paritás Vrsac 212.50—215, szerénii ui 
gar. minőség 207.50—210, szcrérnl uj I. 
215—217.50. Liszt Ogg és Og bácskai
425—437.50. 2-es bácskai 405—415, 5-ös 
bácskai 385—395, 6-os bácskai 317 50— 
325, 7-es bácskai 260—270, 8-as bács­
kai 2t>o—207.80. Korpa bácskai, szerémi, 
szlavóniai juta zsákokban 190—195. Bab, 
bácskai fehér uj 2—3%-os 360—365.
szerémi fehér uj 2—3%-os 360—365. 
bácskai fehér uj válogatott 375—3S0. 
Irányzat változatlan. Forgalom 79 va­
gon.

-70 kilós 2%-os 
76 kilós 2%-os 
-78 kilós 2%-os 
-78 kilós 2%-os 
72 kilós 2%-os
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<— elkészült Szubotlca város rendkí­
vüli közgyűlésének napirendje. Szubo- 
tlca város képviselőtestületének rend­
kívüli közgyűlését, mint jelentettük, 
pénteken délelőtt kilenc órára hívta 
össze Sztiplcs Károly dr. polgármester, 
mint a főispán helyettese. A rendkívüli 
közgyűlés napirendje, amelyet kedden 
délelőtt állítottak össze, a következő: 
1. Nlmcsevlcs István és Csóvlcs Jása 
képviselők eskütétele. 2. A képviselő- 
'testület által megválasztott bizottság 
javaslata azoknak a tisztviselőknek a 
kérdésében, akiket a főispán nevez ki. 
3. A bizottság jelentése a többi tisztvi­
selő kérdésekben. 4. A városi tanács 
javaslata, bogy a jövő évi költségvetés 
jóváhagyásáig az idei költségvetés ke­
retén belül működhessen,

— Közlekedésügyi konferencia a szu­
boticai vasutigazgatóságon. A szuboticai 
vasutigazgatóságon karácsony más­
napján, december 26-ikán délelőtt köz­
lekedésügyi konferencia lesz Borko Ja­
kab vasutigazgató elnöklete alatt. Az 
értekezleten rősztvesznek a vajdasági 
gazdasági egyesületek kiküldöttjei is.

— Vajdasági könyv Baudelair-röl.
’Érdekes könyv hagyja el a közeljövő­
ben a sajtót. A mii elme »Bandclaire éle­
te és költészete#, szerzője pedig Csányi 
lEndrö tanár. Az érdekes könyv beha- 
'tóan Ismerteti a nagy francia költő éle­
tét és egész költészetét, úgyhogy a nagy 
felkészültséggel megírt munka becses 
kézikönyv, amely közelviszl az olvasót 
Bandelaire megismeréséhez. Az ízléses 
kiállítású könyv, amely Bandelaire fény­
képét is közli, ötven dinárért előjegyez­
hető a Minerva könyvosztályánál és 
Szentén Fekete Sándor könyvkereskedé­
sében.

— Nem államellenes propaganda, ha­
nem humánus akció, Szomborból jelen­
tik : A cscndörség, mint annak IdeiJa 
moglrtuk, letartóztatta Todorovlcs Vá- 
sza beogradi tanárt és Eranciskovlcsot, 
a szuboticai földmunkásszövetség t it ­
kárát, akik az amerikai mukások által 
küldött ezerkétszáz dollárt szétosztot­
ták a bácskai és baranyai árvízkárosul­
tak között. A letartóztatottakat az od- 
zsaci tószolgabiróságra szállították, 
almi elkobozták a náluk talált hatezer 
dinárt, bár Todorovlcs és Francisko- 
vlcs hangoztatták, hogy humánus cél­
lal történt a Pénz szétosztása a Duna- 
menti kárt szenvedett szegények kö­
zött. A főszolgabiróság az időközben 
szabadlábra helyezett két munkásveze­
tőnek a napokban kiadta a hatezer di­
nárt, miután beigazolódott, bogy poli­
tika-mentes segélyakcióról volt szó 
és ezért az összeg visszatartására nincs 
semmi ok.

— Az ünnepek előtt nem ül Össze a 
nnvlrznil közgyűlés. Noviszadról jelen­
tik: A városi közgyűlés összehívását e 
hét elejére tervezték, de a keddi napig 
semmiféle Intézkedés ez irányban nem 
történt. Előreláthatólag most már legfel­
jebb az ünnepek után kerül sor a köz­
gyűlés összehívására, ezen a héten már 
semmiképen sem.

— Hivatali sikkasztásért két évi fog­
ház. Noviszadról jelentik: A »zom bort 
kerületi törvényszék két évi fogházra 
ét négy évi hivatalvesztésre Ítélte Ka­
lin Makszlmilián apatini Járárblróságl 
hivatalnokot, aki az apatini járásbíró­
sághoz befolyt hivatalos pénzekből és 
letétekből 1924—1927.-ig terjedő idő- 
ben nagyobb összegeket sikkasztott el. 
A felcbbvltcll bíróság dr. Gyurgyev 
Boskó tanácsa helybenhagyta az elsőfo­
kú Ítéletet.

— Qudurlca elöljárósága önként le­
mondott fizetésének a feléről. Vrsacról 
Jelentik: Gudúrlcún, a Vrsaccal szom­
szédos német községben a német párt ab­
szolút többséget kapott és nagyrészt né­
metpárti elöljáróságot választott. Sack- 
stádter Mátyás bíró megválasztása ellen 
a szocialisták felebbezést adtak be, arra 

I hivatkozva, hogy az uj bíró nem beszéli 
i az államnyelvet. A főispán a felebbezés 
beérkezte után Szmederevóba rendelte 
Sackstadtert, akit a szerb nyelvből le­
vizsgáztatott és ennek eredményeként 
megerősítette állásában. A községi elöl­
járóság legutóbbi gyűlésén a községi bí­
ró és négy esküdt bejelentették, bogy 
fizetésüknek ötven százalékáról önként 
lemondanak, mert a községben a takaré­
kosságot kell szem előtt tartani és ebben
ők akarnak jó példát mutatni.
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— A noviszadi kereskedelmi kamara 
a hivatali korrupció ellen. Noviszadról 
jelentik: A noviszadi kereskedelmi,
gyáripari és ipari kamara vasárnap dél­
előtt tiz órakor a kamara helyiségeiben 
tartotta meg harmadik rendes plenáris 
iilésct, amelyen dr. Koszícs Mirkő egye­
temi tanár, kamarai főtitkár és dr. M ir- 
kovlcs Mijo kamarai titkár terjesztették 
elő a Vajdaság szomorú gazdasági hely­
zetéről szóló jelentéseiket. A plenáris 
Ülés határozat! javaslatot fogadott el. 
melyben többek közt fölkéri a kormányt, 
hogy az egycncsadókról szóló törvényt 
változtassa meg és a hivatalnok-törvény 
meghozatalával a korrupciót, mely igen 
erősen érezhető, szüntesse meg. A ka­
mara költségvetését az ülés elfogadta.

— Sikkasztó pcnzUgylgazgatóságl hi­
vatalnok. Noviszadról Jelentik. A pan- 
csevói törvényszék ez évi augusztus hó 
27-ikén három évi fogházra és tíz évi 
hivatalvesztésre Ítélte Komán Dusán 
szermszkl-karlovct-i pénzfigyigazgató- 
sági hivatalnokot, aki 1924-ben mint ko* 
vacsical járási pénzügyigazgatósági h i­
vatalnok a kezelésére bízott pénzek­
ből 176.363.12 dinárt jogtalanul meg­
tartott magának és a hivatalos köny­
vekbe hamis bejegyzéseket eszközölt 
A noviszadi íelcbbvíteíi bíróság a bün­

— Felfüggesztették a szajáni jegyzőt.
Kíkíndáróí jelentik: A belügyminiszter 
Schweitzer Ádám szajáni Jegyzőt egy 
1925-ben hozott fegyelmi ítélet alapján 
felfüggesztette állásából és ellene újból 
fegyelmi eljárást indított. Helyébe Szu* 
vnjdzsics Sztévót navezte ki a belügy­
miniszter jegyzőnek.

— Uj lelekkőnyvvezetö Titelen. No­
viszadról jelentik: Az igazságügyin;- 
níszter Heller Antalt, volt alibunárl be-
tc'.szerkesztőt, telekkönyvvezetőt a ti teli 
telekkönyvi hatósághoz telkkönyvve- 
zctővé nevezte ki.

— Eljegyzés. Wcíner Klárikát Csan- 
tavércn eljegyezte Perl Sándor keres­
kedő Szrcniszka-Mltrovicáról. (Minden 
külön értesítés helyett.)

—- A radlkállspártl lista győzött a 
vrsacl szerb egyházközségi választá­
son. Vrsacról jelentik. Nagy érdeklő­
dés mellett tartották meg a vrsacl szerb 
egyházközségi választásokat. Elénk agi­
táció után a választáson a radikális pár­
ti lista győzött 151 Szavazattal a de­
mokraták és szocialisták listájával 
szemben. A megválasztottak névsora a 
következő: Drngics Vasza, Sztojics To- , 
sa, Francics Jóca, Pancsevac Velfmlr, ’ 
Ananljev Szvctozár, Jclicsin Milan, Gyor- 
gycvics— Nancsics Voja. Qyorgyev Mi- 
fa, Cvekovics Cseda, Trusznik Miien, 
dr. Drugícs Vladimir. Rodek Dusán, 
Torbarov Bózsa, Popov L’ ros, Joigovics 
Koszla, Folyanszkf P.lia, Sztefanovics 
Vasza, Prcdlcs Nlku. Aposztolovics Mi- 
hajlo, Szokolovac Péra, Klicin Jova. 
Mladenov Cpina, Petko-Pavlovlcs Jóca, 
Gvajdenov Zaka, Kovacsevtcs Gyóka, 
Radoszavljev Zslka. Vlnkovles (leva, 
Bajles Koszla, Pavlov Naina, Markovién 
Gyóka, M'J tov Paja, G jorg jevics llía. 
Popov-Garos Szvctozár, .lanovac Milan.! 
Osztolcs Pala. Jovanov Pera. Rajkics 
Torna. Olojakov Vasza és Nikolics Híja.

!

— Berlinbe hívták j> gitszlár-hang- ! 
verseny győztesét. Zagrebböl Jelentik: 
Vucslcs Atanaszljc, a nemrég Beograd 
ban megtartott guszlár-Iinngverscny 
győztese Berlinije utazott, ahol a nemzeti 
könyvtárban fog hangversenyezni. Vu- 
csicsot a német közoktatásügyi minisz­
ter hívta meg és a német állam költ­
ségén utazik Berlinbe, almi Jugoszláv 
nemzeti dalokat fog énekelni gramo­
fonba, a lemezüket pedig megőrzik a né­
met nemzeti könyvtár részére. '

tetést három évi börtönre és tiz évi i 
hivatalvesztésre emelte fel. Az elítélt ’ 
semmícégi panaszt jelentett be. j

— Hét napi fogház, rágalmazásért.
Becskcrekrfl Jelentik: A becskcreki Já­
rásbíróságon kedden tárgyalták Zsebó­
rán Bogoijub nyugalmazott pénzügyi 
tisztviselő hitnpörét, amelyet Szibinác 
Milán becskcreki törvényszéki iroda­
tiszt rágalmazásért indított ellene. A bí­
róság a bizonyítási eljárás befejezése 
utált Zseberánt hét napi fogházra Ítélte.

— Eladta a kölcsönkért biciklit. No­
viszadról jelentik: Pető István noviszadi 
napszámos kölcsönkért Mukusz Vilmos­
tól egy kerékpárt és eladta kétezer di­
nárért. A noviszadi törvényszék kedden 
busz napi elzárásra ítélte Petőt.

A gy mg) oyoraru e•nb<-r-,’-:n3 na n 
í j in’íitOi naponkint r a :  li t o.r.szor 
enni. hitnem pytkrabban, de ezzel 
sz-miken e y*o/y étltezó mél heve e ♦ 
bel. Eyen e ölekben 1 — 1 <eész?> Ovo- 
ínallino a Ies’ntknlmesabb napi i-zl ét- 
kezá-rc, n i:r t ezt mindenki etivesen 
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h t. . e fj.-’Z.-i ;g.?S és fokozta a inna ,
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D:, A. Wander D.D. Zagreb

A* uszószövetsőg közgyűlése. A ju­
goszláv uszószövetség vasárnap tartotta 
meg rendes évi közgyűlését. A szövet­
ség negyvenkét klubjából harminckettő 
képviseltette magát a gyűlésen. Részt- 
vettek a közgyűlésen a kormány, a Vö­
röskereszt, a Jadranszka Sztiazsa és a 
Narodna Obrana képviselői is. A titkári 
és pénztári Jelentést, amelyből kiderül, 
hogy a szövetségnek a múlt évben 10.573 
dinár deficitje volt, egyhangúlag elfo­
gadta a közgyűlés. Elhatározták, hogy 
a Jadranszka Sztrazsa közreműködésé­
vel a Susak melletti Martinscslcán állít­
ják fel az első úszóiskolát. Kidolgozták 
az országos vizipoló bajnokság alapsza­
bályai! is. amelyeket pontrendszerrel 
fognak lejátszani. A szövetség elhatá­
rozta, hogy részt vesz az amstordaml 
óümplászoii és c célból selejtező mérkő­
zést fog rendezni Ljubljanában, míg a 
jövő évi bajnoki versenyt Beogradlian 
tartják meg.

— Súlyos bányaszerencsétlenség Dal- 
mádéban. Splitböl Jelentik: Hétfőn a 
dalmáciaf Krusevóban levő bazaltbá­
nyában súlyos szerencsétlenség történt. 
A bányában dolgozó munkások annyira 
aláástak egy sziklát, hogy az össze­
dőlt és tizenöt munkást temetett maga 
alá. Hat munkást sikerült megmenteni, 
kilenc azonban elpusztult.

— A zcinunl egyházi énekkar hangver­
senye a noviszadi püspöki templomban. 
Noviszadról jelentik: A zemuni egy­
házi énekkar, amely főleg oroszokból 
áll, hétfőn a görögkeleti templomban a 
Szont Nikola-ünncp alkalmából tartott 
istentiszteleten nagy hatással működött 
közre. A misét Irlnej püsoök celebrálta 
fényes pánt segédlettel.

— KInovezés. Beogradból Jelentik. A 
pénzügyminisztérium a noviszadi tarto­
mányt pénzügylgazgatósághoz Gatycsa 
Bogdán eddigi adógyakornokot adóbiz­
tosnak nevezte ki. Gatycsa Bogdán ked­
den foglalta el hivatalát.

— Kiszabadultak a Hollandiában el­
ítélt Irankhamlsltók. Svenlngenből je­
lentik: Marsovszky György és M ankó 
vies György, akiket a hollandiai bíró­
ságok hamis frankosok terjesztése miatt 
két-két évi fegyházra ítéltek, amint Is­
meretes, büntetésük kétharmadrészénck 
kitöltése után kegyelmet kaptak. A két 
fiatalember kedden reggel hagyta el a 
fogházat és azonnal elutaztak Magyar- 
ország felé.

— Gázolásért elítélt soiiör. Noviszad­
ról Jelentik: Malisa Mátyás noviszadi 
söfiőr autója 1925. április nyolcadikán 
a Mlletics-utea sarkán összeütközött Bo- 
janovics Lázár kocsijával. Az összeüt­
közés olyan szerencsétlenül történt, 
hogy a kocsi elé fogott ló elesett és ma­
ga alá temette Nadler Annát, aki lábtö­
rést és súlyos belső sérüléseket szenve­
dett, úgyhogy több hétig kórházban kel­
lett ápolni. A noviszadi törvényszék a 
keddi tárgyalás után Matisa soffőrt tiz 
havi fogházra és kétezer dinár pénzbün­
tetésre ítélte. A vádlott felebbezett.

— Megszűnt a hajótorgalom. Beo- 
gradból jelentik: A íolyamigazcaté.vág 
közli, hogy december 20-án a Dunán, 
Dráván és a Tiszán megszűnt a ha]5- 
forgalortt. Azokat az árukat, amelyeket 
nem lehet továbbítani, a jelenlegi állo­
máshelyükön a feladó rendelkezésére 
bocsájtják. A helyi hajók Beograd—Ze- 
mun, Beograd—Pancsevó és Beograd— 
Sabác között egyenlőre tovább közle­
kednek. i

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, 
bélrekcdésnél, renyhe emésztésnél, 
anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél 
és bőrviszketésnél a természetes •Fe­
renc József# kcserüvlz rendhehozza a 
gyomor és a belek működését és meg- 
szabsditja a testet a felgyülemlett rot­
hadó anyagoktól. Az orvostudomány 
több úttörője megállapította, hogy a 
Ferenc József viz absíolut megbízható 
hashajtó. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzlctckbcn.

i^ rnem arel -
Kibír, leifnpíNlei asrioinc^nu e PEHSit 
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— Mall-Zsam község megválasztotta 
elöljáróságát. Mall-Zsam képviselőtes­
tülete megválasztotta a község elöljáró­
ságát. A képviselőtestület bírónak Kele 
Péter románpártit, alblrónak Toka 
György románpártit. jegyzőnek egyhan­
gúlag Zsárkolics Zslvojint, aljegyzőnek 
Zsclics Józsefet. Írnoknak Rácz Mihályt 
választotta meg.

— Enyhül a kanyarójárvány. A szu- 
bnticai városi tiszti orvosok jelentése 
szerint a kanyaró, amely néhány héttel 
ezelőtt járványszerüen lépett fel és 
{Veszedelmes méreteket öltött, az utóbbi 
napokban lényegesen enyhült. Remény 
van rá, hogy a kanyaró a karácsonyi 
iskolai szünetek alatt teljesen megszűnik 
és ma már semmi ok sincs aggodalomra.

— Halálozás. Weisz Sándor szubotl- 
cai müírágyakereskedő Budapesten 
operáció következtében hirtelen meg­
halt. Az elhunytban Weisz Jakab uno- 
íkaöccsét gyászolja.

Könnyűnek Játszó megfázásnál is 
a k e'lemeskfl

D r . W A N D E tW é .e
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baa^nAlandók. amelyek egy esetleges komoly 
íe.törés kellemetlen következményeinek elej t 
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— Felhívás a telefonclőftzetökhöz. A 
szubotical telefonközpont vezetősége ez­
úton felhívja a telefonelöfizetöket, hogy 
a hátralékos dijat legkésőbb december 
hó 31-éig a főpestán a telefonközpont­
ban fizessék ki. mert azoknak a telefon­
ját, akik a dijat december 31-lkéig nem 
fizetik ki, kikapcsolják.r

— A Vajdaság filmen. Vrsacról je­
lentik: Néhány nappal ezelőtt Vrsacra 
érkezett Ledics Ferenc az ismert nevű 
zagrebi filmrendező, aki a Vajdaság vá­
rosaiban készít filmfelvételeket. A za­
grebi Jadran filmgyár nagyszabású vaj­
dasági film felvételét kezdte meg, melyek 
keretében a Vajdaság városait, kulturális 
életét, iparát és kereskedelmét mutatja 
be. Kikinda, Pancsevó, Becskerek, Béla- 
erkva és Sztaribecse után most Vrsacon 
készítettek felvételeket, ezután a többi 
vajdasági városokat keresik fel. A fel­
vételeket mindenütt a legnagyobb érdek­
lődés kíséri. A vajdasági filmfelvételicl 
kapcsolatosan a Jandran-fihn szépség- 
versenyt is rendez és minden városban 
a legszebb asszonyokról és leányokról 
filmíelvételt készít és aki a legmegfeleöbb 
lesz, az tavasszal egy nagyobb filmnek 
a vezetőszerepét iogja Zagrebban alakí­
tani. Ledics Ferenc, aki a Jadran-film- 
gyár tulajdonosa, személyesen vezeti a 
felvételeket. Ledics egyike a legrégibb 
fllmszakértőknek az országban, bosszú 
ide g működött Budapesten és Bécsben 
mint filmrendező. Berlinben saját film­
gyára volt, ahol a filmszakmában elis­
merést szerzett magának, majd hosszabb 
ideig dolgozott Olaszországban és Pa­
risban. Ledics leghíresebb filmje «A sár­
kány vár titka*, amelyiknek egész Euró­
pában nagy sikere volt. Jugoszláviában 
Dalmácia és Bosznia életéről készített 
eddig felvé.eleket. A bánáti városok fel­
vétele után Ledics Ferenc január első 
felében érkezik Szuboticára, ahol szin­
tén felvételeket fog kész’teni.

Ha

P y r a m i d o n -
t a b l e t t á k a t
vásárol, ügyeljen arra, hogy 

csakis a valódi
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— Jegyzőválasztás Veprovácon. Vep- 
rovácról jelentik: A veprováci képvi­
selőtestület. amelynek tagjai a radiká­
lis, magyar és német párthoz tartoz­
nak, most választotta meg a községi 
elöljáróság tagjait Bíró Gantner József 
le tt aJbiró Derkarics Béla Jegyzővé 
egyhangúlag Malagurszki Ferenc ed­
digi községi Jegyzőt választották meg.

— Dr. Dohány Gyula előadása a vr- 
sacl nápegyetemen. Vrsacról Jelentik: 
Dr. Dohány Gyula, a jugoszláviai cionis­
ta mozgalom egyik vezetője dr. Iszkru- 
ljev Jován, a vrsacl népegyetem igazga­
tójának felkérésére Vrsacon két előadást 
fog tartani Palesztináról. Első előadása 
alkalmával a zsidó nemzeti állam ala­
pításáról, kulturális .politikai, közgazda­
sági és szociális Jelentőségéről fog be­
szélni, második előadása keretében pe­
dig a Palesztina! kolonlzációt és az otta­
ni életet fogja ismertetni. Dr. Dohány 
előadását a Szerbia-szálló színháztermé­
ben tartja meg.

— Vádirat a szentmlhá’yl íérígyilkos 
asszony ellen. Becskerekről jelentik: 
A becskcreki államügyészség most ké­
szítette el a vádiratot Kovács Ágnes 
szentmlhályi asszony ellen, aki ez év 
szeptember 30-án egy konyhakéssel fel­
vágta férjének, Kovács Ferencnek a ha­
sát, úgyhogy a szerencsétlen ember 
azonnal meghalt. A vádirat a harmincöt- 
éves magyar földmlvesasszonyt szán­
dékos emberöléssel vádolja. Az asszony 
a gyilkosság előtt két héttel elhagyta 
urát, mert az őt és Viktória nevű kis­
lányát nagyon megv^te. Később vissza­
ment, hogy leányát is magával vigye, 
dv nem mert bemenni, hanem egész éj­
jel az uccun tartózkodott. Hallotta, hogy 
a férje megtudta, hogy hazajött és ha­
lálra keresi. Elment a csendőrségre, de 
ott elutasították. Reggel korán végre ha­
zament, kint találta kislányát az uccán, 
akitől megtudta, hogy az ura alszik. Be­
ment összeszedte a holmiját, de mikor 
meglátta anyjának a fényképét, akit a 
férje kínzásai kergettek a halálba, fe l- ; 
kapta a konyhakést és felvágta vele a | 
férje hasát, azután mindjárt elment a i 
községházára, ahol Önként jelentkezett , 
A vádirat ellen a vádlott védője nem él j 
kifogásokkal, úgyhogy a főtárgyalást. 
már január hó folyamán meg lehet tar- ; 
tani.

IN G Y EN  MINTACSÖMAG
DOSTAL pipere Tjön^yporábo!. Egyszeri 
használat elé#. Borátka, pattanás, arctiaz- 
tatölansáqf eltűnik. KiPd’on 2 diaárt hé* 
lye#ben portóra. KEMIKAL1JA NOVI- 
SAD 144. Gyógyszertárakban drogériák­
ban 20 dekás eredeti karton 25 dinár. 
11435   

— összeül a petrovoszclól u! képvi­
selőtestület Petrovoszclóról jelentik: 
Petrovoszelón a községi választások al­
kalmával a negyventagu képviselőtestü­
let húsz tagja magyar munkás lett. A 
húsz munkásképviseló tagsága ellen Jer- 
kovics Zsarkó tanitó, Tovlslcs Sztojó 
kovács és Balassa József gazda fcleb- 
bezést adott be, amelyben a munkáso­
kat, mert semmijük nincs, nem tartják 
alkalmasnak a község vezetésére. A beo- 
gradi főispán a négyoldalra terjedő fe- 
lebbezést elutasította, mire a felebbezők 
az elutasító végzést megie'ebbezték a 
közigazgatási bírósághoz. A képviselő- 
testületet a Jegyző addig nem akarta 
összehívni, amíg a felebhezést végleg cl 
netn utasítják, de most. hogy a minisz­
terelnök körirathan megmagyarázta a 
választási törvényről szóló rendeletét, 
amely szerint, ha a választások tiszta­
sága ellen nem nyújtottak be panaszt, a 
képviselőtestület összehívható, a képvi­
selőtestületet szerdán délután három órá­
ra összehívta.

Mielőtt beszerezné bu torkészletét, te­
kintse meg Szenti és Virág cég ÍVne 
Sudarcvié ul. 54—56. szám alatti bútor- 
raktárát Szolid árak! Kedve»ő felté­
telek!

— A sztaribccscjl katholfkus olvasó­
kör kulturdélutánja. Sztaribecscjről Je­
lentik: A sztaribccsejl katholikus olvasó­
kor vasárnap rendezte negyedik kultur- 
dílutánját, amelyen Plank Ferenc római 
katholikus lelkész »Mexíko története és 
jelen helyzete, címen tartott nagysikerű 
előadást i

— A petrovoszelól Szloga Kaszinó 
közgyűlése. Petrovoszclóról jelentik: 
A petrovoszelól Szloga kaszinó vasár­
nap délután tartotta évi közgyűlését, 
amelyen Patócs István korelnök vezeté­
se mellett megejtették az elnökválasz­
tást A kaszinó elnöke titkos szavazás­
sal Plavsics Grlgorie lelkész, a volt el­
nök lett. A régi tisztikart egyhangú ha­
tározattal megerősítették állásában. A 
kaszinó háznagyának Kelemen Györ­
gyöt és titkárnak Szládics Románt vá­
lasztották meg.

43 ssensációs senemüret tartalmaz. 
Ax év legszebb kottagyüjeménye.
Nem hiányozhat egyetlen zongoráról

| sem! 65 diaár ér: miadeaStt Itatható
! I1»W

Dr. Sugár Aliklós idegorvos-specialis­
ta hazaérkezett és rendelését [Trumbi- 
éeva (Petőíi)-ucca 20. sz. alatt] újra 
megkezdte.

— öngyilkos asztalosmester. Vrsac­
ról jelentik: A délbánáti Banatskl Karlo- 
vac községben Frühang Rudolf hetven- 
négyéves asztalosmester műhelyében 
felakasztotta magát. Mire öngyilkossá­
gát észrevették, az asztalosmester már 
halott, volt.

K r a l j e v b r e g i  p e z s g ő  
a v e z e t ő  m árka

Budapestre utazó olvasóinknak párat, 
lan kedvezményt nyújt a Keleti-pálya­
udvarral szemben levő, elsőrangú Park- 
szálloda, amennyiben a szobák árából 
busz százalék, az éttermi árakból pe­
dig tíz százalék engedményt ad a leg­
utóbbi előfizetési nyugta felmutatása 
ellenében. Egyben felhívjuk a Park- 
szállodának lapunk más helyén olvas­
ható, szives figyelemre méltó hirdeté­
sére figyelmét.

— A szubotical tanítóképző növen­
dékei Boogradban. A szubotical tanító­
képző növendékeinek egy csoportja hét­
főn reggel Radojcslcs Miodrág tanár 
vezetése alatt Zemunba és onnan Beo- 
gradba utazott. A diákok Zemunban meg­
tekintették a rokkant otthont, a vakok 
intézetét és a süketnémák Intézetét. 
Kedden a főváros érdekességeit tekintet­
ték meg és szerdán térnek vissza Szu­
boticára.

— A bclacrkvai halálos vadászszeren­
csétlenség. Belacrkvárói jelentik: Jam- 
ploug Antal szőlőtermelő — mint isme­
retes — vadászat közben véletlenül le­
lőtte legjobb barátját, Spahl Jakab föld- 
birtokost. Spahlt súlyos sérüléseivel kór­
házba szállították, ahol meg halála előtt 
kihallgatta Síinek Gyula rendőrkapitány. 
Spahl utolsó kívánsága az volt, hogy ne 
büntessék rneg Jampohmgot, aki neki 
a legjobb barátja és gondolni sem lehet 
arra, hogy szándékosan lőtt rá. Nemso­
kára ezután Spahl meghalt. A rendőr­
ség ebben az ügyben befejezte a vizs­
gálatot és megállapították, hogy Jampo- 
lungot nem terheli felelősség Spahl tra­
gikus haláláért. Az eljárás azonban to­
vább folyik. A tragikus véget ért föld­
birtokost nagy részvét mellett temették 
cl.

FORM AS
V x d tfu x  d f e r i

K özgazdaság
Miért nagy a jövedelmi 
és vagyonadó a noviszadi
és a topolai Járásban ?
A jövedelemadót 1928-ra alighanem 

eltörlik, de addig is kisért a Jövedelem- 
adó problémája. Ez az adó a Vajdaság­
ban különösen a noviszadi, szombori, 
szubotical, szentai, sztaríbecseji, odzsa- 
cil, kulai, apatini, zabalji, palúnkai és 
titcll járásokban súlyos, hol 1 hold föld 
jövedelmét 200—250 dinárban, 1921-re 
pedig 400 dinárban állapították meg s. 
ezt vették jövedelmi adó alapul. A va­
gyonadónál pedig 1920-ra 4COO—450Ö 
dinárig, 1921-ben pedig 5000—6500 di­
nárig értékeltek egy hold földet s ez 
volt a vagyonadó alapja. Ellenben a no­
viszadi s a topolai járásban jövedelem­
adó alapul holdankint 1920. és 1921-re 
500 dinárt, vagyonadónál pedig mind­
két évre 10.000 dinárt vettek számítás­
ba. Azonkívül c két járásban — a pénz­
ügyi előadók hiányos gyakorlati kép­
zettségük s túlbuzgóságuk folytán nem 
számítottak az adókulcsok progresszi­
vitásának következményeivel, az embe­
rek teherviselő képességeivel, az érté- 

í kék folytonos változásával, a jövede­
lemhez hozzávették még az állattartás 
mellékjövedelmet s a fundus instruktust
igen magas értékben.

j A vagyonadó, amely 1924. év végével 
megszűnt, kétszer akkora volt, mint a 
jövedelemadó, a hadinyercségadó pedig, 
amely 1920. év végével szűnt meg a k i­
mutatott jövedelem 30—40 százalékát 
tette ki.

A toprlal és noviszadi tulmagas adó­
kivetéseket most már csakis a minisz­
ter intézkedésével lehetne újból tár­
gyaltat™, amit nemcsak az érdekelt 
járások, hanem az összes vajdasági 
képviselők hathatós közbelépésével le­
hetne elérni. Igen feltűnő az is, hogy 
azoknak az adózóknak, akik a jövede­
lem és vagyonadókivetést megfeleb-' 
beztek, adójukat felére redukálták, míg' 
azok, akik azt nem cselekedték volt 
meg. duplán fizethetnek.

I Hafa Soiid h a r i s n y á k !
I Br»éa SchSnberger-DSl Körtet!, JwreJtf 3 Dl. 8 j

T Ő Z S D E
Zürich, dcc. 20. (Zárlat.) Beograd 

9.1225, Paris 20.385, London 25.27 és 
hétnyolcad. Newyork 517.68, Brüsszel 
72.45. Milánó 28.095, Amsterdam 209.375, 
Berlin 123.71, Bécs 73.175, Szófia 3.74, 
Prága 15.345, Varsó 58.10, Budapest 
90.60, Bukarest 3.20.

Noviszadi
százalékos

értéktőzsde, dec. 20. Hét­
beruházási kölcsön kereslet

85, kínálat 87. Két és félszázalékos ha­
dikárpótlási kötvény kereslet 414, kí­
nálat 416. Kereskedelmi és Iparbank kí­
nálat 142. Városi Jódosfürdő kínálat 50.

Budapesti értéktőzsde, dec. 20. Ma­
gyar Hitel 87.7, Kereskedelmi Bank 
126.3, Magyar Cukor 212, Georgia 16. 
Rimamurányi 115.3, Salgó 75.5, Kőszén 
761, Bródi Vagon 2.2. Nasicl 178.5, 
Ganz-Danubius 188.5, Ganz Villamos 
177, Athenaeum 28.5, Nova 47.9, Le- 
vantc 27.7, Pesti Hazai 229. Irányzat 
tartott.

Budapesti gabonatőzsde, dec. 20. A 
gabonatőzsdén a közeledő ünnepekre 
való tekintettel már Igen nagy az üzlet- 
telenség és ennek következtében az árak­
ban sincs változás. Hivatalos árfolyamok 
pengő-értékben a határidőpiacon: Búza 
márciusra 31.88—31.92, zárlat 31.88— 
3190, májusra 32.24—32.30, zárlat 32.22 
—32.24, rozs márciusra 30.98, zárlat 
30.^2—30.94, májusra 30 86, zárlat 30.86 
—30.88, tengeri májusra 25.88—25.90, 
zárlat 25.88—23.90. A késíárupiacon: 
Búza: 30.15-31.15, rozs 28.95—29.05, 
árpa 25—27, sörárpa 27.50—31.50, köles 
22 50-23.50, tengeri 25.75-26, zab 25— 
25.75, repce 45—50, korpa 1925—19.50.
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KINTORNA

Apuka, ml az »tempora mutan- 
tui

— Hát tudod fiam, az öreg Kobn még 
a Lajos-forráshoz járt fürödni, a fia 
azonban már Lourdesbc zarándokol a 
reumájával.

' *
A fiatalember sóhajtva mondja a 

lánynak:
— Beteggé tesz az irántad való sze­

relem.
— Kigyógyitlak. Hozzád megyek.

*
A vendéglőben a pincér igy szól a 

vendéghez:
— A libasültet melegen ajánlom ura- 

Ságodnak. Olyan finom, hogy le kell 
venni előtte a kalapot!

A vendég miután megkóstolja a liba- 
pecsenyét, rczignáltan megállapítja:

A pincér, magának igaza volt. Az 
agg kort tisztelni kell!

*
Baum úrtól megkérdi egy ismerőse:
— Igaz, Baum ur, hogy magánál teg­

nap betörők jártak?
— Úgy van.
— És hogy a felesége az ágy alatt egy 

férfit vett észre?
— Bizony!
— No és ez volt az egyik betörő?
— Nem, az én voltam.

F I L M

L y o n  L e a
B r ó J y  S á n d o r  f i lm d r á m á j a  

a  L i ík n  m o z ib a n
Bródy Sándor drámája a Lyon Lca 

témájánál, miljőjénél és izgalmas cse­
lekményénél fogva kiválóan alkalmas 
volt a megfilmesítésre. A legjobb és a 
legfilmszerübb témát is el lehet azonban 
rontani, ha avatatlan szcenárium-iró 
vagy rendező kezébe kerül. Erre inár 
gyakran láttunk példát. Ezért örömmel 
kell regisztrálnunk, hogy a »Lyon Lea« 
esetében fordítva történt. Ez a film talán 
jobb a színdarabnál is és mindenesetre 
az utolsó évek egyik legjobb, legllbátla- 
nabb film-alkotása úgy a rendezés, mint 
a színészek alakítása szempontjából.

A film nem ragaszkodik pontosan a 
színdarabhoz, de a változtatások, ame­
lyeket keresztülvittek, csak még film­
szerűbbé teszik a témát. Egyik legnagyobb 
erénye a >Lyon Leá«-nak. hogy cselek­
ménye az első pillanattól kezdve zök­
kenő nélkül a leggyorsabb drámai tem­
póban pereg, a feszültség jelenetről je­
lenetre fokozódik. Egészen az utolsó 
nagy drámai jelenetig nincs egy pillanat­
ra sem esés a film izgalmas, gyors meg- 
neteben, csak a legutolsó képpel hami­
sították meg a dráma fojtó légkörét 
az amerikai filmeknél elmaradhatatlan 
happy cand kedvéért. Ez azonban nem is 
nevezhető hibának és ezenkívül csak 
erényei vannak ennek a filmnek.

A főszereplők egytől-cgyig az elkép­
zelhető legjobbak. Ivan Mosjoukina a 
nagyherceg alakjában felülmúlta eddigi 
nagy sikereit is. Ezt a szerepet senki 
sem játszhatta volna jobban nála, aki 
nemcsak külsőségekben, de a legbensőbh 
átéléssel tudja visszaadni az orosz, tiszt 
egész érzés- és gondolatvilágát. Meg­
döbbentően sokat tud kifejezni egy-egy 
szemrebbenésével, egy arcfintorral vagy 
egy fél gesztussal és művészi alakítása 
vaósággal élmény. Méltó partnere Lea 
szerepében Mary Philbin, aki ebben al

BACSMEGYEJ NAPLÖ
filmben a nőiesség ideálját glorifikálja 
Nemcsak szépsége diadalmaskodik azon­
ban, hanem passzivitásba halkuló fáj­
dalmas drámaisága az, ami különösen 
jelentőssé teszi sikerét. Lyon rabbi sze­
repét, de Brulicr játssza valóban embe­
rien, anélkül, hogy egy pillanatra Is az 
ilyen szerepeknél szokásos pózt venné 
fel.

Van néhány kép ebben a filmben 
amely feledhetetlen marad: a háború ki­
törését szimbolizáló égő naptár-lapok, a 
házaikba bezárt zsidók kétségbeesett 
csoportjai, a galíciai falu felgyujtására 
készülő fáklyás katonák és számos más 
felvétel, amely mind Slamen rendező 
művészi meglátásáról tesz tanúságot. A 
nagyszerű film, amely karácsony hét­
főjéig kerül színre a Lifka-moziban a 
legjobb ünnepi műsor.

(1. I.)

SZÍN ház— OB--
Balett és hangverseny-esl 

a Városi Színházban
. A szuboticai közönség előtt már ismert 

Frómann-házaspár vendégszereplése tel­
jes mértékben kielégítette a várakozást. 
A balettben nem adtak ugyan sok újat, 
de az. amit ötlettel, művészi invencióval 
szinrelioztak, tökéletes, kifogástalan 
volt. A régi balettiskola tradiciós ereje 
főleg Dvorzsák humoreszkjére lejtett 
táncban mutatkozott meg, amibe sok 
frisseséget és szellemet v itt be a kitűnő 
müvészpár. Nagy sikere volt Frómann 
Margaréta gyönyörű táncának, amit 
Saint-Saens Hattyú halála finom zené­
jére lejtett.

Zalndova asszony bámulatos hang­
anyagát imponáló technikai készséggel 
csillogtatta, de előadása kissé színtelen 
és merev volt. A zongora-kíséret is hoz­
zájárult ahhoz, hogy a művésznő ének­
számai nem értek el a kívánt sikert.

Marica grófnő — ötödször cs hatod­
szor. A szuboticai Katholikus Legény­
egylet kitűnő együttese által már négy­
szer nagy sikerrel előadott Marica 
grófnőt karácsony másnapján és Újév­
kor megismétlik. A rendezőség gondos­
kodott, hogy az előadásokra fütött te­
rem álljon a közönség rendelkezésére. 
Jegyek elővételben Krécsinél kaphatók.

A »Molnár és gyermeke* Sztaribe- 
csejcn. Sztaribecsejről jelentik: A Cen- 
tral-szálló színháztermében vasárnap es­
te nagyszámú közönség előtt adta elő a 
sztaribecseji Iparos Olvasókör kitűnő 
műkedvelő gárdája a »Molnár és gyer­
meke* cimii ötfelvonáso'S színmüvét. A 
kitűnő műkedvelő-gárdának az előadás 
nagy sikert hozott. Görbe Jánosné Rei- 
mann vendég^ősnét és özvegy Brünning- 
nét alakította Igen jól. Majos István 
Rcinhold Kristóf gazdag molnár szere­
pében nyújtott elsőrangú alakítást, Man- 
lialter Lajos a tőle megszokott és a mű­
kedvelőket túlhaladó színészi készséggel 
játszott. Horvát Piroska a Kunigunda 
özvegy hiróné, Weinberger Zoltán John 
sirásó szerepében árult el figyelemremél­
tó képességeket. Krakker Macuska Ma­
ri. a molnár leánya, Gráff János Edwald 
lelkész, ifjabb Knecht Andor Reimann 
vendéglős, Popics László. Jakab, a gaz­
dag serfőző fia szerepében tehetséges 
műkedvelőknek bizonyultak. Reimannck 
gyermekeit Major Magduska (Ágnes) és 
Gráff Nándorka (Günther) igen ügyesen 
alakították. A közönség a szereplőkön 
kívül meleg ünneplésben részesítette 
Görbe János rendezőt is. Külön dicsére­
tet érdemel Graff János az egyesület 
diszlctfestője is.

K arácsonyi ajándék
Jranda parfümök, púderek 
elsőrangú m irkák  
na?g választékban kaphn- 
tóte Szsnt Teréz g ’ógjszer- 
tárban, J. R tC H tE R , Jz'a- 
i  éeva atica 9.
Te e. on 580 117M

S P O R T
E l k e l l  h a la s z t a n i  a  b a j n o k i  

m é r k ő z é s e k e t
S zom b orb an  n a g y  az  e lé g e d e t le n s é g  a  so r so lá s  m ia t t

A legutóbbi napokban beállott nagy 
hideg aggodalommal tölti cl a sportkö­
röket. Mint ismeretes a szövetség elren­
delte. hogy a bajnoki szezont minde­
nütt április 1-ig bonyolítsák le. hogy 
még az ainsterdami olimpiász előtt be 
lehessen fejezni az. országos bajnoksá­
got. A szuboticai alszövetség ennek alap­
ján meg is ejtette a sorsolást, amely 
szerint január 15-én megkezdődnek a 
bajnoki mérkőzések. Időközben azonban 
olyan hidegre fordult az idő. hogy alig 
yalószinü, hogy a bajnoki mérkőzéseket 
január hónapban tényleg meg is lehet­
ne kezdeni. A pályákat félméteres hó 
takarja és a tél rendkívül erősnek Ígér­
kezik és sem a játékosok egészségét 
nem lehet kockára tenni, sem arra nem 
számíthatnak, hogy a közönség látogat­
ni fogja a mérkőzéseket.

Különösen Szomborban nagy az elke­
seredés, mert a korai szezonnyitds anya­
gi válsággal fenyegeti az egyesületeket. 
Ha ugyanis az idő meg is enyhülne 
annyira, hogy a mérkőzéseket meg le­
het tartani, arra semmiképen sem lehet 
számítani, hogy a januári és február 
eleji mérkőzéseket látogatni fogja a kö­
zönség. Már pedig ugv a Szoinbori 
Sportnak, mint a Szókénak a »nagy« 
meccsekre ősszel Szuboticára kellett jön­
niük, míg most remélhették, hogy zsú­
folt tribünök előtt fognak egymással és 
a két vezető szuboticai csapattal ját­
szani.

így január 22-ikére van kisorsolva a 
Szoinbori Sport—Szokó meccs, január

B ádió-müsür
BB

/! pcr©« melletti Mám a badlámhesuti jelsrdB

C sü tö rtö k , decem b er 22.
7agreb (310) 17: Könnyű zene. 18: 

Délutáni hangverseny.
Prága (348.9) 16.30: Délutáni hang­

verseny. 19.30: Filharmonikus hangver­
seny.

Róma (450) 20.40: Zenekari hangver­
seny.

Stockholm (454.5) 18. Könnyű zene. 
18.45: Kabaré. 22: Külföldi átvitel.

Varsó (1111) 17.45: Irodalmi óra.
22.30: Tánczene.

11984

R0WN Lautsprecher
T y p e  H . 1. é s  E .

megint nagyobb mennyi­
ségben raktá­

ron van

K O N R A T H  D. D.
SUBO TICA

Budapest (557.5) 9.30: Hírek, közgaz­
daság. 11. Zongorahangvcrseny. 12: 
Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 
13: Időjárás- és vízállásjelentés. 15: Hí­
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. 16: 
Gyárfás József. »Mitől lesz a nagy ter­
més?* 16.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. 17: Szórakoz­
tató zene. Zenekari hangverseny. 18.15: 
Kondcla Géza dr.: »Az egyházi zene.* 
19: A Magyar Cserkész Szövetség elő­
adása. 20: A Magyar Rádió Társaság 
(ótékonycélu előadása a Stúdióban, 
az ^Országos Szinészegyesület* nyug­
díjas tagjainak karácsonyi felsegélye­
zésére. 22.15: Pontos időjelzés, hírek, 
közlemények. 22.35: Kurina Sírni és ci­
gányzenekarának hangversenye.

Bécs (517) — Graz (357.1) — Inns­
bruck (294.1) — Klagenfurt (272.7) 11: 
Délelőtti hangverseny. 16.15: Délutáni 
hangverseny. 19.30: A Wiener Mán- 
nergesnngvcrcin hangversenye.

Barcelona (344.3) — Madrid EAJ 
(375) 18.10: Rádiókvintett. 21.10. Ope­
raközvetítés a »Uran Tcatro Del Li- 
cco«-ból.

Berlin (4183.9, 566) — Könlgswuster- 
hausen (1250 — Stcttln (2.36.2) 17: Dél­
utáni hangverseny. 21: Karácsonyi hang­
verseny. 22.30: Tánczenc.

Poxtony (Bratislava) (300) 17: Ku-

9. oldal

29-re Szokó—Bácska, február 12-re 
Szombori Sport—Bácska, február 19-re 
Szokó—SzAND mérkőzés van kisorsolva. 
A szomboriak véleménye szerint egyik 
egyesület sem tudna anyagi kötelezett­
ségeinek megfelelni és súlyos válságba 
kerülne, ha ezeken a mérkőzéseken el­
maradna a remélt bevétele.

A szuboticai egyesületeket anyagilag 
szintén érzékenyen érintené, ha közön­
ség nélkül kellene lejátszani a legfonto­
sabb mérkőzéseket.

Mindezek a szempontok mindenki előtt 
nyilvánvalóvá teszik, hogy a szezon 
megkezdését el kell halasztani, ha más­
ért nem, a hideg idő miatt, nagy kén- 
dós azonban, hogy miképen lehetne be-' 
hozni az elmulasztott időt. Felmerült az. 
a megoldás, hogy március folyamán hét­
köznap is tartsanak mérkőzéseket, ami 
azonban anyagilag talán még rosszabb, 
mint a téli mérkőzés. Arról is beszél­
nek. bogy a tabellán szereplő egyesü­
leteket kirekesztik a mérkőzésekből, ami 
ezekre nézve súlyosan hátrányos és az 
az ötlet is felmerült, hogy előbb a nagy 
egyesületek lejátszák egymás között a 
mérkőzéseket és ennek alapján eldöntik 
a bajnokságot és utána játszanak to­
vább a helyezésekért. Ez a megoldási 
mód igen komplikált és a vezető egye­
sületekre hátrányos.

Minthogy nemcsak a szuboticai alszö- 
vetság területén, hanem az egész or­
szágban hasonló a helyzet, bizonyára 
egységesen fogja rendezni a JNS. a kér­
dést.

bat-kvartett hangversenye. 18.35: Ár 
élő ostor. (Novella.) 19.10: Gramofón- 
zene. 19.30: Átvitel Prágából.

Zürich (588) 15: Házi hangverseny. 
20: Házi hangverseny. 21.20: Szórakoz­
tató házi hangverseny.

P in te k ,  d ecem b er  23.
Zürich "(588) 13.35: Tőzsdei hírek és 

árfolyamok. 16: Gramofonzene. 17.10; 
Tánczene. 19.50: Tizperc eszperantó. 
20: Házi hangverseny. 2O.4M: Dalok 
Richard Wagner müveiből W. Jenber 
(tenor) és $ . Hofmnnn (zongora) köz­
reműködésével.

Budapest (557.5) 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hirek, 
közgazdaság. 13: Időjárás- és vízállás- 
jelentés. 15: Hírek, közgazdaság. flk 
Tcöreökné Arányi Mária előadása: 
•Asszonyok tanácsadója.* 16.45. Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
17.15: Angyal Pál dr:. >Az ember és 
a nép.« 11: Phonolahangverseny. 18.15: 
Kürthy György: »A sport keletkezése 
és kifejlődése. 18.40: »Mit és k it idé­
zek?* Irodalmi rejtvényverseny. Tart* 
ja : Bánóczy Rezső dr. 19.40: Berend 
Miklósné felolvasása: »Francia líriku­
sok.* Simonffy Margit szavalataival. 
22.10: Pontos Időjelzés, hirek, közle­
mények. 22.30: Bachmann jazzband.

Bées (517.2, 577) — Graz (357.1 — 
Innsbruck (294.1) — Klagenfurt (272.7) 
11: Délelőtti hangverseny. 16.15. Dél­
utáni hangverseny. 17.40. Marianne 
Kuranda zenés gyermekórája.

^Berlin (483.9, 566) — Königswuster- 
hausen (1250) — Stettin (236.2) 16.30: 
Délutáni hangverseny. 20.30: Karácso­
nyi gyermekdalok. 21: Alfred Kerr em­
lékest. 22.30: Hangversenyátvitel.

Pozsony (Bratislava) (300) 17: Hang­
verseny. 18.20: Karácsonyi ételek. 18.30; 
Gramofonzene. 19: Átvitel Prágából.

Prága (.348.9) 16.30: Délutáni hang­
verseny. 19: Átvitel a városi színház­
ból. 22.18: Átvitel.

Zagreb (310) 17. Könnyű zene. ,18: 
Délutáni hangverseny. 20: Eszperantó 
nyelvlecke. 20.15: Zenetörténet. 20.30: 
Kedélyes est. 22: Közvetítés a Corsó- 
kávéházból.

MA MÁR NEM SZÉGYEN
részletre vásárolni,
M indent k a p h a t  

ré=z’etre a lego’csóbb feltételek mellett

NATHAN WEISS i SIN-nél
NÖVI3AD, Futóik! put 42

............. ............ -
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dinár őriéiül raktárral, beogradi uj 
ri'u ’.iáz,o!c;ó házbőrrel. ióküzlettclEgymillió

tírsat keres 159 -303.009 dinár kiszpénzíel
Társnat a» tu'.eltl ^zomóljMsen és önállón i kellene vezetni, 
minlhoffy ul (liletágak Im ie rv ft ié  e m indéi IdÖmot >Uöti. 
Részletei ajánl ltok CITY B VZA'I BEOGRAD, Teru zl e 7. s í.

címre küldendő i I2)7i

n
Ci

B u d a p e s t r e  u ta z ik ?
2> ’ iiia > é lc  e 1?edm ényt kap mint es n lap 
eöfizotö.’,© o c*ó s ob ’Arainkból, 10 százalék  

engedmányl kap o c ió  éttermi áraink .6 . (Ki Unó házi kpnyha)

5  p a a g ű t  m e g t a k a r í t
autótaxi költséget* mert gyalog átjö­
het egy per© a alt a pályaudvarról.

! !  O t t h o n  é r z i  m a g é t ! !
Jól lütött szobáinkban

FlsőrendÜ kiszolgálás szigorú n családi Jelleg
1 ■■■ s a j á t  é r d e k e  "■

ezen előnyök folyt n, hogy okvetlen n l'unk szálljon meg

GRAND HOTEL PARK NAftTSZÁLLODA
Budapest VHL, Baross-Icr 10

a Keleti pályaudvar érkezési oldaléval szemben

u i é v  e i ő t t !

Teli M t o l í . 450
300 
250

GyermekruiiákSO-ö 
Aljak. . . . . . . 100

I I

Csakis

F .  D I E T R I C
bőráru Üzletében

N O V ls a d ,  Főié , k a Utol i kas templo n épül tőben. - Fló rt N O V ÍV l’b a S

N a g y  v á la s z t é k :  n ö l  r l t i k t t l ö k b e n ,  u t a z  > R é s z ­
l e t e k b e n  (ncszeszer), m a n i k ű r - ,  v a r i é "  és é k s z e r ­
d o b o z o k b a n ,  n ő i  ős f é r f i  p é n ' . t á r c á i b a n ,  a k t a ­
t á s k á k b a n ,  úgyszintén minden e szakmába vágó cikkben

Legjobb kivitel! L egolcsóbb ár!

3

r *
0

5

■M

» fBME!ÜCTMBa

K e r e s k e d ő ,  g y á r o s
ha azt akarja, kogy a jövő óvue.i üzieti .ozgalma 

nagyobb legyen

i d ő t
9

T a k a r é k o s k o d j u n k !
Karácsonyi—újévi ajándékul vegyen

h e t i  b e t é t k ö n y v e c s k é t  
a  C e n tr a ln a  B a n k a
S u b o t ic a ,  Alekszandrova ulica 4

2 0 - i k  é v t á r s u l a t á b a n
Mindenki észrevétlenül gyűjthet tokét gyermeke 
taníttatására, leánya kiházasltására, saját öreg* 
sége gondtalanná tételére, fizetésének, jövedelmé­
nek, házfalpénzének e^y kis hetenként, hívónként 

félretett hányadával.
A hetibetét biztos kamatjövedelmet jelent és 
hitelalap kisebb ingatlanok szerzésére, műhely, 
üzlet alapításra. A jegyzések megkezdődtek és 10

dinártól, korlátlan összegig eszkőzölhetők.
12RS7

s z á n j o n  r a
s az fluneiek alatt olv. ssn á a most megjelent

0

I
Egyéb, a szezon­
ból visszamaradt 

cikkek

B e k o ,

©

I

cimü köny/et. Ara di;zkö ősben 33) dinár. H itvau 
dináro; havi rés lefizetésre küldi

M IN E R V A -N Y O M D A  ltö ijv o sz tá y a .S Z U B O T IC A  •

SCSJiaSiirí’T  ©

- ■ •?}>• MjsBaaisís.*
J

I -U d i n á r o s havi
r é s z le t r e

Állami tisziviselők(-nők)! 
Nyugdíjasok!

Csak tni nyú jtunk jó mellékfog alkozást 
állandó nagy keresettel. —  Saját érde­

kében forduljon az alanti céghez:

Zoric i Piveevic, Split
Marmontova 3.

I
I
t

H EG Y
FU LO P

női divatháza 
I S Ü B O T I C A !
I r

H A L L O ! ! ! !
Ö n  m é g  n e m  t u d j a  h o g y  
s á r -  é s  h ó c i p ő k  j a v í t á s á t  
c s a k i s  e g y e d ü l

K O S Z T A  M I R O V I C S -s iá l
l e h e t  a legeredményesebben k é s z í t t e t n i
Ugyanott férfi éi női cipők a legújabb divat sze­
rint készülnek. Karadíióöva ul. 16. (Bárányköz)

1216

Zsákok, bálák, 
postacsomagok 

iészéri acéllemez 
ploműík bármily 
kiránt dombornyo- 

m-ísu ieűrattai

W eitzenfeld és Társa cégnél
S u b o t ic a

már kaphat elsőrendű kerrényfa hálószobát, hajlíto tt széket, konyha 
berendezést, Íróasztalt és minden más bútort

BOTHE I E H R M A N N  D. D. ZAGREB L^íRAKATA
GUSTAV FiSTEN ml. SUBOTICA

VII. Fra J e ő a  trg 6

r

SoB arátok  tem p lo m a  m e lle tt^

{Vasöntöde!
Üzembe hoztam modernül 
berendezett és különleges 
olvasztási eljárással mű­

ködő öntödémet.
V á l la lo k

löme^ és gépiin lést
az előirt keménység! fokra, 
valamint egész k ö n n y ű

öntéseket.
Dug. ttyu - gyűrűknek
különleges ö/tvények mé­
ret szerint. Üzemem mo­
dern gépekkel van felsze­
relve úgy hogy a megöntött 
képrészeket meg is mun­

kálok.
* Vállalok mindenféle 
gépjavítást és autogén­

hegesztést 193

H a m b u r g e r
máéi iska H dus'ii a
S  u  b o t i c a

Tőherpályaudv u ra’ s :cmbe i 
Telefon G68

Oatés mindennapi
F/J.

i cssavaDyita Ipaprika
kapható a KEMÉNY-féle 
cetgyárbaa. Telefon 643. 

Vojnov're»a ni. 5.

B E O G R A D v . „ N O V I S A D i

teljesen mindegy,hogy hol, mert m in d k é t  Ü z le t ü n k b e n  a

KARÁCSONYI KIÁRUSÍTÁS
már n o v e m b e r  h i  2 3 -á n  k e z d ő d ö t t ,  mely alkalommal, 
tekintettel a nehöz gazdisá^i viszonyokra, az összos raktáron lávő 
árukat, u. ra.: n íí l  r i p i  k t tp p e n y e k  mindsn szín en és fa rm ­
ban, s z ö r m s k a b á to lc  a p e r £ 3 l.V ó l a s l l^ k in lg ,  FÉRFI 
PALETOK és BUNDÁK, FIÚ- ős GYERMEKRUHÁK ős KABÁTOK 
s mindennemű s z ő r m é k  feltűnő olcsó árban kerülnek eladásra.
A n. b. vevőközönsőget felkérjük, szives' edjonek raktárainkat 
VÉTELKÖTELEZETTSSG NÉLKÜL megtekinteni, hol meggyőződ­
hetnek, hogy n~m c-a'. rnk’ rtmról van sió. — Kitűnő tisztelettel

W T H  M A N Ó  é s  F I A  _
B e o g r a d , Kra ja Milana 54. — M o v ls a d , Trg Oslobodbnja 3. (Wajnsr-p ’.Ólai

.* .‘. j W  ’ 1 • _  __  ___  11 71
£  »EE3® e££3KR©© f&KSSVSfo*« J

T R E  T O R N

h ő - é s  s a r e p a k  
v i lá g h ír ű e k

Vezérképviselet: ROTH AH VI I N  cipókereskedés
S u b o t ic a

a legolcsóbban ná’unk eszközölheti 
B r a é a  S  t i p  a  n é  é v i é

u r í-  ó» n ö i d i v a t á r u k e / c s  . é t i é i
S u b o tica *  A le k s a n d r o v a  u l. 9  fK o r z ó i
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minden készpénzért Vásárlónak

10%  engedményt
n y írto k  angol gyapjúszövetekben, double-
raglánok, té l ik a b á to k ,  sport-, uccai- és 
estélyi ö ltönyök, fiuruháknak, nőikabá- 
toknak és kosztümöknek és az összes 

hozzávalók

ÍA SA  W ÍEG EN FELD

Karácsonyi vásár
SPHINX, THORSEINE (fehér) és ALUMÍNIUM 
KONYHAEDENJYEK, OLINGEN1ACELÁI U, 
AI PÁCCÁ EVŐE SZKÖZÖK, METEO * 1ÜZ.

hatók csak

N isev ic  S av a  cégnél
Noviíad, Kralja Petra u lic i 10,

Nov'sad, Kr. Petra u>. 13

50 dinár
1 üveg likő rt vagy rum ot

Klopfer Depóiban
Jeíaáíóeva uHca 5. 
a kiskápolna mellett

9155

A legszebb
karácsonyi és újévi ajándékok

legolcsóbb beszerzési forrása: 
PARFÜMÉRIA

BRACA MARER, NOVíSAD, Kr. Petra ul. 15

121533

■■rvn

Ant quanurn
szépirodalmi-, ifjúsági- és 
képeskönyvek legolcsóbb 

beszeizésl forrása

T W i r a i i

.. 5 és 10 din.'iros könyvel
S r o‘»c’«, P^S i  vs n. 7i

„GRPHJJS" HNI3 RUD3LF 
zensroUkladáhivatal

SUBOTICA, Jan iié  ra  «

Xlasszi us é> mod r 1 ze- 
ti. müveit, ax égé x akadé­
miai tacany g. zenekar 
müvek, lia r ester urak 
lé iz re kJ öu zenek rí 
Oizláty, t 'i l nk gór ze »c- 
in iivrk. Versenyen k v.Ji 

- ’ Z.: :elci TV nrak. Arj > J

í «•
2 ,

b á c s i d.’óko i s
és no 'osz

k ú l y S i  á s z é i
3^o ( s ó ’.)b urakon h ízho 

bzállitva kopható

i?/dsz D;Z"Őnci
Poata n v ’L ' t

I

J

érkezett

I

S m í r  ; i u U i i U i i

TJefoa 4 7. 11'üt |

Porosz szén
kapható

Őzv. Basch Lajosné
Ipilbt- 63 tűzifakor© 3< dJ- 

n$', Sombo s':l put
27'

D . M .  C."
legna 'yobb rak tá r

AVIUM RAJON
Sarajevo, Pre* o oaasl].

P: r« 26-

1 ltr  buc ni vngv kelebia:BOR
7 d in á r

Karácsonyi alándák

1OOd;nárérl
8 tr k ileblai bor, 1 ltr  
-2 fokos kétszerfözöt; tör- 
cölypá inka, 1 ltr első­
rendű tea rum vagy 2 lt r

finom likőr

S’i’asi Sándor
Csirkepiac,Trumbiéeva 16

3 £ sőreudl szlavóniai

jré se ’t  széna és szalma
n a g y b a n  k a p h a tó
J O S I P  W E I S S

szén a  és sza  ina-nagykcrcs edőnél
Telefon 6*45. Z 1 G R 3 B  Ilica br. 82

R ik tá r: N o v a  " r a d i í k u ,

D í s z t á r g y a k !  G yerm ekkocsik!
Gyermek divatcikkek!

J á t é k ó r á t  l e g e l ő n y ö s e b b e n

Joso Stern i Drug cégnél
Subotloa, gyümSiciplic vásárolhat - Dáll 5rák ólat; nyitva 

S z o lid  k i s z o lg á lá s !
O l c s ó  á r a k !  Í z l é s e s  á r u k !

'wr>

K a r á c s o n y r a
•  legszebb és legújabb divata

bőrridi.külő •< és bőráru’cUlönlegességek
a le ’ előnyösebb árban kspha'óU

S c h la g e r  Henrik böröndösnél
Subotica, Aleksandrova ul. 1

R uha teszi az e m b e r t!
A legjobb és legszebb ruhák, té.ikabátok az én 

üzletemből kerülnek ki

V O JISL A V  V A SILJEV IC
uriszabóság

Subotica, Manoj’oviéeva ul.
PletiRosló pa lo ta

K a r á c s o n y r a
P ogán y  k a ’a p sr a lo n b  »n m é ly e n  

á llíto t t  áron  a  le g d iv a  o sa b b
k a la p o k  k a p h a tó k  

(L]ubibrat'é-báz, I. cm let)

ü lS  Ü veg  é s  p o r c e l lá n  
k e r e s k e d é s

n, „ , , S u b o t ic a ,  Rudiőava u'.'ca 4.(Volt l i r e  oh ’
Tas .eresk’ddós A lta lja  dúsan fé szeréit raktárit a ülőnf lo 

he yen) Üveg é l p >re»llán lrn ’.cbó’t a Is*; ; jn  nőbó m ir- 
UAUlól a rendkívül olcsó árcn

MlalSlt s^Qksfg'ot't beszerezni víUhöhlezcüség nél­
kül ta hiss moj dúsan fslszsreli ilzictamot no.ö

legolcs bban szerezheti be

Karácsonyi

K a l a p o k

runk megkezdődött!

N y a . 'k e n d ő k
"Iá

T H A U
órás, speciá i j  óraj:vltó 
és ók zerész üzletében 

S t r o s s m a y e r o v a  ul. 16.

£  &  z  t  y  t i  k

Jb e h  ' v n e m i ik
Z s e b k e n d ő k

S á l a k  é s
P o u l o v e r e l

4,

v a l a m i n t  ea 'z  Pr© T. «J& ger 
a l s ő r u h á k b a n  n a g y  v á l a s z t é k

A C A
S u b o t i c a ,  A l e k s a n d r o v a  u l .  3 .

B

8£

!

A
t

I I

K a n
K O  aiijha a K M

Htttssl 3
1 39 f t r t i l i O í

sen sal H ohiU

‘ a íiéeva u ’ic i2  (C d 'n y i*

Ki U n  min > é ’ Ü
1922 é v i

k^hblaí f i j  o r jk , e edoti

„ P K U S I I E R *
rancia ev;nac rum- és I q 1 ur 

ease iti i » apha ók
vo l i22)C

Jussi lik v  dác ós i oda 
bubo iea, Kr. Pjtrn oark 9

GO

/ z b Z c í t :
jcs ;ava ;a t 

ő ssk a fém et
vűtlinHadéko' 

cson tot és  
r é g ig é p e ’ie

í  d lt& iE a g e '  sm a n n
J s ’.obodjenja (Zental) ut 133 
Te’eí.ö 5 * ' u o mh •) ö ’l k'xlé;

w ASt*#- * -.•'•k; ’ • ‘ \  .•

Pullovvarjk, ! 3 h I \ i3 n H , div i í  í y a  t ca 1 15lc
é s  s á l a k  a  13 jii 11 n >. i > é j l a  f z l  3 3 3 5 3 ) 3
R l v l t ö ’ b 3 n . P . & C . H i M J - k a l A p 3 k é s  L .  3 . 0 .
női- ős férhharlsnvák e g y e d ü l i  l e r a k  a t a
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KORZO MOZI
CsfltBrtBk—vasiraap  

Ellen Etek tér, BnBrerby Qynla 
l i t vAnyai nJdoaiAya
Szép asszonynak 

ku Izáhk . .  .kurlzélok
Magyar népdal motlvauAl útin
Báré Palotay .  • Br. Kaataer 
B éü l . . . . . . .  Elba Blehter
A film kH'Bnleges attrauoiéja

DOLLY SISTERS
a párisi Folieg Bergersf 

▼sndógeiaoü rovQJe

LIFKA-MOZI
K arissaay hétfős utoljára

BBÓDY IÁMDOB 
▼iUfhlrO sala darabja

LYON LEA
Nőise ne< mindenki, m >rl

WAN MO/ra INNÉK 
es a lei Jobb aaeropa

ty o a  rabbi • • J- Brallter 
tea , a 1 ta v a  • Ma?y Pbllbla 
(Constan ta .  .  MOZUHNi 
Josehua • • • M attison

H Ab órai történet 1914-ből
Előadások kesdete naponta mindkét moziban 4,6 és fél 9 órakor

Mindkét moziban katonazene

LEVELEZÉS
lely jószivü nő segítene 
gy 25 éves fiatalembert 
bban, hogy iskoláit elvé- 
ezze. Beszélek szerbül, 
íagyarul németül. Levő­
iket a kiadóba »Házasság 
incs kizárva* jeligére ké-

12704

VÁROSI
Kedd- Sierda

M O Z I

Kacagtató esték

Ki hajlandó 25 éves nagyon 
csinos leánnyal szórakozás 
céljából levelezni. Levele­
ket >Nem ér az élet sem­
mit* jeligére kérek. 12714

Csendes otthon. Levelemre 
választ várok. Muzsikaszó.

______ 12703

Vidéki városban kevés az 
ismeretségem s így ezúton 
próbálok ismét szerencsét 
mert ezideig hirdetéseimre 
senkisem jelentkezett. Ké­
rem a hölgyeket, hogv lehe­
tőleg 30 éven alul, Írjanak 
egy egyedülálló, szép vidé­
ken gazdálkodó földbirto­
kos fiatalembernek. Jeligés 
levelek a papírkosárba ke­
rülnek, de nem bánja az 
a hölgv, aki teljes című le­
velével, esetleg fényképével 
együtt zord magányomat 
feleleveníti. — Leveleket 
»Csendes otthon* jeligével

VÉTEL-ELAPá S
Kelabial óborok 10 és 12 
dinár, kitűnő tea-rum és 
liqueurök 30 din. Wóbemél, 
zsidó templommal szemben

12720

Más eladó nagyban. Kna- 
pec Alajos, Majsai ut.

12670
-  _ _  - - _ -  -------------  ■ ■ -  ' -

Naoy mákdaráló jutányos 
áron eladó. Zagrebaéka 
ul. 17._____________ 12701

Pnch antó villanyyílágilással 
anlasserrel, 6 üléses, jó 
gumikkal, kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatl 
25.000 dinárért eladó. Jo- 
sip Szabó, LaSko. 12712

Teljesen uj íróasztal (diófa­
utánzat) 500 dinárért eladó 
Szegedi, Paje KujundZiéa 
ul. 120.____________ 12707

Fiatal selyempincsi eladó 
III. Sudareviéeva ul. 75

12706

Szaloncukor 38 dinár, tea- 
sütemény 60 dinár. Sudár 
cukrászda, Aleksandrova 
Farkas-ház. 12717

Mindenkinek, aki szemüveget 
hord, saját érdeke, hogy szem­
üvegét a 80 év óta fennálló, 
szaktudásáról és megbízhatósá­

gáról elismert

DEUTSCH IZIDOR
optikus cégnél
(Telefent 2-16)

szerezze be, ahol a legjobb mi- Punkt&I Depot 
nőségü szemüvegeket leg jutá­

nyosabb árban kaphatja.
M in d e n  s z e m ü v e g  p o n to s  p n p i l lá r is

9466
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Lakat osmühely présekkel, 
moto okká’, teljes felszere­
léssel, minden elfogadható 
áron e adó. Ugyanott egy 
kézi olajprés eladó Go’oc 
Mihály, Sombor 12604

Fiat 5Uí- a IU..ZL, . lc i, 
állítható vezető üléssel, uj 
„Dúccá" lakkozással és uj 
tetővel, keveset használt, 
eladó. Wrigand i Drug

Eladó Verusityon 1214 lánc 
príma szántóföld. Cim: Ma- 
lagurski, Városi Takarék.

12662

Kézimunka-Üzlet családi 
okok miatt sürgősen eladó 
és azonnal átvehető. Cim 
a kiadóban. 12661

Magánjáró cséplőgarniturát 
5 HP, kitűnő állapotban, el 
cserélném nem magánjáró 
ra vagy kisebbre a külön­
bözet megfizetése ellené 
ben. Csak jó, 15 éven alul’ 
2J4—4 HP garnitúra jöhet 
tekintetbe. Adam Huss po 
sjednik, Odzak, Bosna.

Elsőrendű Író, számoló, 
cimzö és sokszorosító gépe­
ket és azok kellékeit a leg­
előnyösebben vásá rolbatjn 
csa k Paul cégnél. Noviszad 
Wilson-tér 7. 9583

postaládák 
ség, eladó, 
résznél.

nagy mennyi-
Dávid éksze- 

12695

Szalongarnitnia diófából, 6 
fotel 1 díván, lószörrel, mo- 
Quetszövettel Áthúzva Re- 
nessanc stylus, legjobb kar­
ban, olcsón eladó. Kom- 
hauser, Mucsitelep 89/a., 
Subotica. 12683

25 lánc föld szép szállással
maliidjosi határban, sentai 
útnál, eladó. Érdeklődni a 
tulajdonosnál. Szőke tég­
lagyáros Mali Idjoé. 12530

Használt Meidinger-kályha, 
nagy terem fűtésére alkal­
mas jutányos áron eladó 
Rackó Mihály gépkereske­
dőnél. Subotica. 12485

Bícsárdy, Halál legyőzése 
! című müvet 80 dinár be­

küldése ellenében meg­
küldi Garamszeghv Dezső"
Novivrbas. 1000'

I —
Jégverem a beltéren kiadó. 
Érdeklődni Tóthnál, I. Obi- 
licev venae 4. 12583

C i r k u s z
Z o r o  — H u r u  

K é t  ó r á s  v ih a r o s  k a c a g á s
A két vidám cimbora lagmulatságosabb kalandjai 

Az eddig megjelent legmulatságosabb
Patt és Patachon-Hlm

akkor lyukad ki az edénye, 
vödre vagy üstje amikor 
legjobban kell. — Vegyen 
1 dinárért edényfoltot egye­
dül megjavíthatja. Kapható 
Megyanski vasüzlet Subo­
tica. 11851

Legszebb karácsonyi és 
újévi ajándék pénztárcák 
és ridikülök olcsón kap­
hatók Andrásy és Fazekas­
nál, csirkepiac. 12460

Bor, saját termésű 70 hit 
rizling 30 hit siller, fejtve 
literenként 614 din. azon­
nal eladó. Kollár József 
Zmajevac (Baranja). 12490

Relief (estékek és hozzá­
való porok kaphatók Ga­
ramszeghv Dezsőnél, Novi- 
vrbas. 11066

A világ, körülbelül 650 kü­
lönböző országa bélyegei 
árát tartalmazó bélyegkata­
lógusomat Din. 10. bekül­
dés ellenében díjtalanul 
küldöm, s adok hozzá 50 
teljesen különhözö bolgár 
hélveget. Steiner Izidor 
Brod n Savi. az S. II. S. 
királyság legrégibb bélyeg­
kereskedése. 11788

A lm a  SZéft, SZOTVII“ í z U m i i i i h

I. és II. osztályú, ládák­
ban 10.C00 kg. érkezett. # 
S adás kisebb és nagyobb 

tételekben.
M ilo s n v  f e v l é

SnhoHoa, Zrln trf* 11

Kitűnő njbort kaphat bár­
ki kis tételben is Petar 
Vojnié-Zelié szőlőgazdasá­
gában Supljak állomásnál, 
Palics mellett. Ugyanott 
palackérett óbor is kapha­
tó._________________12228

Gumi- és combiné-füzók 
fehér és színes, a legjobb 
kivitelben. Gutái Ferencné, 
Vili., Ostojiáeva ul. 29

9164

Nősülne 51 éves vendéglős- 
gazdálkodó, keres hozzáillő 
családtalan igazi élettársat 
hozománnyal. Csak f 'ny- 
képpel ellátott ajánlott le­
veleket vagy személyes ősz- 
szejövetelt kérek Szenta 
Gornjibreg, Stanica. 12539

FOGLALKOZÁS
Fictal borbélysegédet fel­
veszek. S z e b e n y i, Pa ití, 
Stein fűszeres házában

1270!

Feles kertészt keresek azon­
nali belépésre nagyon 
megfelelő feltételek mellett 
Hermetz András, Mali 

Idjoá. 12457

Gazdasági igazgatót keres 
nagybirtok Zagreb mellett. 
Ajánlatok, bizonyítványok 
másolatával fényképpel a 
következő címre: Branku
Niéin, Zagreb. Palmotiéeva 
56 II. d.___________ 12505

ön állást keres? Tanuljon 
ki sofförnek. Folytatólagos 
előadás szerb, német, ma­
gyar nyelven. Belépés bár­
mikor. Eredményért garan­
tálunk. Sofföriskola (keresk. 
és ipari miniszteri eng) No- 
visad. Kralja Aleksandra 7 
az udvarban.

A palicsl korcsolyázók ré­
szére az ingven fürdőnél 
lévő vendéglőben állandó 
melegedő és büffé van.

12697

Főtéren két egymásba nyí­
ló parkettes szoba üresen 
irodának, vagy orvosi ren­
delőnek alkalmas, azon- 
nal kiadó. Nagy Dezsőné 
Hitelbank palota, II. balra

12718

Bútorozott szoba 1 vagy 2 
személy részére kiadó. Je- 
lafiióeva ul. 5. 12716

Lakás, egv uccai szoba- 
konyha, azonnalra kiadó 
II., Raiéeva ulica 9 12546

Raktárhelyiségek, száraz, 
betonozott, a város köz­
pontjában kiadók. Paje Do- 
banovaökog uiica 12. 1258c

Minden sorsjegy nyeri Ren­
deljen azonnal sorsjegyet 
az 1928. január 11. kezdő­
dő állami osztálysorsiáték- 
hoz »Commerce*-tói Som­
bor. Kralja Petra 30

Jó hásikosst kapható Cim 
a kiadóban. 12588

Kiadó két bútorozott szoba 
és egv udvari szoba üresen. 
Senoe ulica 21. 12570

Ha Fompadur szépségét 
akarja elérni, ucy csak a 
törvényileg védett egyedüli 
ártalmatlan kenőcsöt »Ma­
dame Pompadur«-t hasz­
nálja. Kapható a feltaláló­
jánál Pappnénál (Paje Ku- 
judiié ul. 3.) ki intézeté­
ben a legmodernebbül be­
rendezve biztos ereilménv- 
nve! arc- és bőrápolást vé­
gez. 12477

V á r o s i  T a k a r é k p é n z t á r  S u b o t ic á n
Foglalkozik az összes takarék- 

pénztári és

b a n k ü g y le te k k e l

Subotica város tel jes vagyonával kezeskedik
a Városi Takarékpénztár összes 
kötelezettségeiért és külön még

a  b e t é t e k é r t

Takarék- és folyószám ai

b e t é t á l l o m á n y

Din. 24,000.000
i ’7 n
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